- Home/Office Surge Protector

Models PM5 -FR, -GR, -IT
PM5U -FR, -GR
PM5T -GR, -FR / PM5V -FR

A

by Schneider Electric

Safety

* Do not install this device during a lightning storm.

* For indoor use only.

* Do not install the surge protector in a hot or excessively moist location.
* Do not use with aquarium equipment.

Installation

Plug the surge protector into a grounded outlet only.

Plug the power cord from your computer and/or other electrical equipment into the surge protector outlets (2]
Note: Verify the device to be protected operates correctly before plugging it into the surge protector.

. For PM5T series models, connect the supplied modular telephone cord between the telephone wall outlet and the
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surge protector jack O marked '@ Connect another modular telephone cord between the surge protector jack

O marked @ and the telephone, modem or fax machine.
4. All PM5Vseries models provide coaxial connectors, connect the supplied coaxial cable from the cable source to

the connector © marked '@ Connect another coaxial cable from the connector @ marked @ to the
equipment to be protected (CATV box, VCR, TV, cable modem).

5. For PMS5U series models, plug in the USB charging cable to the connector Q1w charge smartphones, tablets, or
other USB devices.

6. Press the Power switch @ to the “I” position.

Circuit Breaker @ - When an output overload condition occurs, the power automatically turns off, disconnecting
all equipment from the SurgeArrest product. Unplug all connected equipment, then press the circuit breaker to
reset the surge protector. Then re-plug all equipment.

Surge protection indicator O - When the unit is plugged in and turned on, the green Surge protection indicator
illuminates to show the surge protector is capable of helping to protect equipment from harmful electrical surges. If
the indicator does not illuminate when the unit is plugged in and turned on, the unit has sustained damage and is no
longer capable of helping to protect your equipment. It should be returned according to the instructions provided
by Schneider Electric IT (SEIT) Technical Support.

Ground OK Indicator (Not applicable for PM5U series models) - When the surge protector is plugged in and
power is turned on, the Ground OK Indicator @ illuminates (green) to show that the power source outlet is
properly grounded. If the Ground OK Indicator does not illuminate, there is a problem with the building wiring.
Employ a qualified and licensed electrician to correct the problem.

USB Charging Port O - Two convenient USB charging ports power any USB enabled devices, including
smartphones, tablets, digital cameras, etc. Smart Charging recognizes your devices and maximizes charging speed.

Cord Management Guide 0. Keeps power cords connected to the unit neat and organized, and can also be wall-
mounted @ with the surge protector (see below).

Parasurtenseur domestique/de bureau

Modéles PM5 -FR, -GR, -IT
PM5U -FR, -GR
PM5T -GR, -FR / PM5V -FR

ArC

by Schneider Electric
Sécurité
* N’installez pas cet appareil pendant un orage.
* Pour utilisation & I’intérieur uniquement.
* N’installez pas le parasurtenseur dans un endroit chaud ou excessivement humide. Ne I’utilisez pas avec un équipement
pour aquarium.

Installation

—_

. Branchez le parasurtenseur sur une prise mise a la terre uniquement.

2. Branchez le cordon d’alimentation de I’ordinateur et/ou d’un autre équipement électrique sur les prises O 4
parasurtenseur.

Remarque : Assurez-vous que I’appareil a protéger fonctionne correctement avant de le brancher sur le parasurtenseur.
. Pour les modéles de la série PMS5T, raccordez le cordon téléphonique modulaire fourni entre la prise
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téléphonique murale et la prise du parasurtenseuro marquée '@ Raccordez un autre cordon téléphonique

modulaire entre la prise du parasurtenseur 6] marquée @ et le téléphone, le modem ou le fax.
4. Tous les modeles de la série PM5V disposent de connecteurs coaxiaux, raccordez le cable coaxial fourni de la

source du cable au connecteur ©@ marqué '@ Raccordez un autre cable coaxial du connecteur © marqué @
a ’équipement a protéger (décodeur TV céble, VCR, TV, modem céble).

5. Pour les modeles de la série PM5U, branchez le cable de chargement USB au connecteur (4] pour charger des smartphones,
tablettes ou d'autres appareils USB.

6. Mettez l'interrupteur sur la position “I”.

Disjoncteur © _Encas de surcharge en sortie, I’alimentation se coupe automatiquement, déconnectant tous les
équipements du parasurtenseur. Débranchez tous les équipements connectés, puis appuyez sur le disjoncteur pour
réinitialiser le parasurtenseur. Rebranchez ensuite tous les équipements.

Voyant de protection contre les surtensions 0. Quand l'appareil est branché et mis en marche, le voyant de protection
vert s'allume pour indiquer que le parasurtenseur protége I'équipement contre les surtensions dangereuses. Si le voyant
reste éteint alors que ’appareil est branché et sous tension, celui-ci est endommagé et il ne protége plus I’équipement.
Retournez alors I’appareil conformément aux instructions fournies par le service de support technique de Schneider
Electric IT (SEIT).

Voyant de mise a la terre OK (Ne s'applique pas aux &odéles de la série PM5U) - Quand le parasurtenseur est
branché et sous tension, le voyant de mise a la terre OK @ s’allume (vert) pour indiquer que la prise secteur employée est
correctement mise a la terre. Si le voyant de mise a la terre OK reste éteint, le cablage du batiment est défectueux.
Demandez a un électricien professionnel de corriger le probléme.

Port de chargement USB O - Deux ports de chargement USB pratiques alimentent les appareils USB, y compris les
smartphones, tablettes, appareils photo numériques, etc. Le chargement intelligent Smart Charging reconnait vos
appareils et maximise la vitesse de chargement.

Guide de gestion des cébles © - Permet d'ordonner les cordons d'alimentation branchés a l'appareil, peut également étre
fixé au mur @ avec le parasurtenseur (voir ci-dessous).

Protezione da sovratensioni per la casa/
Iufficio

Modelli PM5 -FR, -GR, -IT

PM5U -FR, -GR

PM5T -GR, -FR / PM5V -FR

ArC

by Schneider Electric

Sicurezza

* Non installate questo dispositivo durante un temporale.

* Solo per uso in ambienti chiusi.

* Non installate questo dispositivo in un luogo caldo o eccessivamente umido; non utilizzatelo con un’apparecchiatura
per acquari.

Installazione

1. Collegate il limitatore di sovratensione solo a una presa di corrente con messa a terra.

2. Collegate il cavo di alimentazione del computer e/o di altre apparecchiature elettriche alle prese © el limitatore di
sovratensione.
Nota: verificate che il dispositivo da proteggere funzioni correttamente prima di collegarlo al limitatore di sovratensione.

3. Per i modelli serie PMS5T, collegare il cavo telefonico modulare in dotazione tra la presa telefonica a parete e il

connettore di protezione da sovratensione O con il simbolo '@ Collegare un altro cavo telefonico modulare in

dotazione tra il connettore di protezione da sovratensione O con il simbolo @ e il telefono, il modem o il fax.
4. Tutti i modelli serie PM5V forniscono connettori coassiali. Collegare il cavo coassiale in dotazione dalla

sorgente del cavo al connettore © con il simbolo '@ Collegare un altro cavo coassiale dal connettore O conil

simbolo @ all’apparecchiatura da proteggere (CATYV, videoregistratore, televisore, modem via cavo).

5. Per i modelli serie PM5U, inserire il cavo di ricarica USB nel connettore @ per caricare smartphone, tablet o altri
dispositivi USB.

6. Portare l'interruttore di alimentazione @ sulla posizione “I”.

Interruttore di circuito @ - Quando si verifica un sovraccarico in uscita, I'alimentazione viene automaticamente interrotta,
scollegandq tutte le apparecchiature da SurgeArrest. Scollegare tutte le apparecchiature connesse, quindi premere l'interruttore
di circuito @ per ripristinare il limitatore di sovratensione. Collegare nuovamente tutte le apparecchiature.

Indicatore di protezione da sovratensioni 0. Quando l'unita ¢ collegata e accesa, 'indicatore di Protezione verde si
illumina per indicare che il limitatore di sovratensione ¢ in grado di aiutare a proteggere I'apparecchiatura da dannose
sovratensioni elettriche. Se I'indicatore non si illumina quando l'unita € collegata e accesa, I'unita ha subito danni e non ¢ piu in
grado di proteggere la vostra apparecchiatura. Va restituito seguendo le istruzioni del servizio di assistenza Schneider Electric
IT (SEIT).

Spia di messa a terra (Non applicabile ai modelli della serie PM5U) - Quando il limitatore di sovratensione ¢ collegato alla
presa di corrente ed ¢ acceso, la spia verde (@ si accende per segnalare che la presa di corrente ¢ dotata di messa a terra; se la
spia non si accende, esiste un problema nella rete di alimentazione dell’edificio. Rivolgetevi a un elettricista qualificato.

Porta di ricarica USB @ - Due comode porte di ricarica USB consentono di alimentare qualsiasi dispositivo abilitato

USB, inclusi smartphone, tablet, videocamere digitali ecc. La carica intelligente riconosce i dispositivi e ottimizza la
velocita di carica.

Guida per la gestione dei cavi © - Mantiene i cavi di alimentazione collegati all'unita puliti e organizzati, e puo
anche essere montato a parete @ con il dispositivo di protezione da sovratensioni (vedere di seguito).
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(10} Models: PM5- GR/FR/ Models: PM5U- GR/FR ® Models: PM5V-FR (10) Models: PM5T-GR/FR o

Specifications Fiche technique Dati tecnici
PM5 | PM5U | PM5Y PMST . PM5 | PM5U | PM5V | PM5T _ PM5 | PM5U | PM5V | PM5T
Tnput Voltage 350V Tension d’entrée 230V Tensione ingresso 250V
P £ - - Chareeur USB/protection secondaire NA 2 ports Coaxial Téléphone Caricatore USB/Protezione NA 2 porte Coassiale Telefono
USB Charger/Secondary protection NA 2 ports t(stvi 24Ain 1C02;>1(1alt "fe_lel/a?oni & P (5V,2,4Aautotal) |1 entrée/ 1 sortie |1 entrée/ 1 sortie secondaria (5V, 2,4 Ain totale) lin/1 out lin/1 out
otal) m7ou m/ou Fréquence d’entrée 50Hz + 5 Hz Frequenza ingresso 50Hz+5Hz
Input Frequency 50Hz+ 5 Hz Intensité maximale de la ligne par phase 10A Corrente linea massima per fase 10A
Maximum Line Current per phase 10A Longueur du cordon 1,8 métre (5,90 ft.) Lunghezza cavo 1,8 metri (5,90 ft)
Cord Length 1.8 meters (5.90 ft.) Caractéristiques joules 918 joules Potenza nominale in Joule 918 Joule
Joule Rating 918 Joules Antibruit EMI/RFI <40 db Reiezione disturbi EMI/RFI <40 db
EMI/RFI Noise rejection < 40db Dimensions (LxPxH) 72,6 x 370,4 x 55,8 mm (2,86 x 14,58 x 2,20 in) Dimensioni (L x P x A) 72,6 x 370,4 x 55,8 mm (2,86 x 14,58 x 2,20 in)
Di i WxDxH 2.6x370.4x 55.8 2.86 x 14.58 x 2.20 i TPV T
imensions (WxDxH) 72.6x 3704 % 55.8 mm (2.86 x X220 in) Garantie limitée Garanzia limitata

Limited Warranty

SEIT warrants its products to be free from defects in materials and workmanship under normal use and service by
the original owner for the lifetime of the product, (in Germany the period is 20 years from the purchase date of the
product). For units purchased and/or used in countries not belonging to the European Community, the warranty
period is 2-5 years from the date of purchase. The SEIT obligation under this warranty is limited to repairing or
replacing, at its sole option, any such defective products. To obtain service under warranty you must obtain a
Returned Material Authorization (RMA) number from SEIT or a SEIT Service Center with transportation charges
prepaid and must be accompanied by a brief description of the problem and proof of date and place of purchase.
This warranty applies only to the original purchaser. More details can be found by visiting www.apc.com.

SEIT garantit a ’acheteur initial que ses produits sont exempts de défauts de matériaux et de fabrication dans des
conditions d’utilisation normales, sur la durée de vie du produit (ou pendant 20 ans a compter de la date d’achat en
ce qui concerne 1’ Allemagne). Pour les unités achetées et/ou utilisées dans les pays hors de la communauté
européenne, la garantie est de 2 a 5 ans a compter de la date d’achat. La garantie SEIT porte uniquement sur la
réparation ou le remplacement, exclusivement, des produits défectueux. Pour obtenir un service au titre de la
garantie, vous devez obtenir de SEIT ou d’un centre de services SEIT un numéro d’autorisation de retour de
matériel. Le produit doit étre envoyé a SEIT ou a un centre de services SEIT port payé, accompagné d’une breéve
description du probléme et de la preuve d’achat indiquant la date et le lieu d’achat. Cette garantie est offerte
exclusivement a I’acheteur initial. De plus amples détails sont disponibles sur le site www.apc.com.

SEIT garantisce che i propri prodotti saranno esenti da difetti di materiali e fabbricazione, in condizioni di normale
uso e manutenzione da parte del proprietario originale, per l'intera durata del prodotto (in Germania, il periodo ¢ di 20
anni dalla data di acquisto del prodotto). Per gli apparati acquistati e/o utilizzati in paesi non appartenenti alla
Comunita Europea la garanzia ¢ di 2-5 anni a partire dalla data di acquisto. L’obbligazione di SEIT ¢ limitata, a sua
sola discrezione, alla riparazione o sostituzione di eventuali prodotti difettosi. Per richiedere un intervento in garanzia
occorre ottenere un codice di autorizzazione alla restituzione (RMA) da SEIT o da un centro di assistenza SEIT prima
di spedire il prodotto, franco destinatario; al prodotto vanno allegate una breve descrizione del problema e la prova
della data e del luogo di acquisto. Questa garanzia viene offerta solo all'acquirente originario. Per ulteriori dettagli,
visitare il sito Web www.apc.com.




Uberspannungsschutz fiir Zuhause/Biiro

Modelle PM5 -FR, -GR, -IT
PM5U -FR, -GR
PMS5T -GR, -FR / PM5V -FR

ArC

by Schneider Electric

Sicherheit

* Gerit nicht wéhrend eines Gewitters anschlieBen.

* Nur im Innenbereich verwenden.

+ Den Uberspannungsschutz nicht an extrem warmen oder feuchten Orten betreiben. Das Gerit ist nicht zum
Anschluss an Aquarium-Zubehor geeignet.

Anschluss

. Der Uberspannungsschutz muss an einer geerdeten Netzsteckdose angeschlossen werden.

2. Netzstecker des Computers und/oder sonstiger elektrischer Geréte an den Steckdosen © des Uberspannungs-
schutzes anschliefen.
Hinweis: Bitte priifen Sie nach, ob das zu schiitzende Gerit einwandfrei funktioniert, bevor Sie es am
Uberspannungsschutz anschlieBen.

. Bei Modellen der Serie PMST verbinden Sie das mitgelieferte modulare Telefonkabel mit der Telefondose und dem
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mit '@ markierten Uberspannungsschutzanschluss O Verbinden Sie ein weiteres modulares Telefonkabel mit dem

mit @ markierten Uberspannungsschutzanschlusso und dem Telefon, Modem oder Faxgerit.
4. Alle Modelle der Serie PM5V verfiigen iiber Koaxialanschliisse. Verbinden Sie das mitgelieferte Koaxialkabel mit

dem Kabeleingang und dem mit '@ markierten Anschluss ©. Verbinden Sie ein weiteres Koaxialkabel mit dem mit

@ markierten Anschluss © mit dem zu schiitzenden Gerit (CATV-Box, VCR, TV, Kabelmodem).
. Bei der PM5U-Serie schlieBen Sie ein USB-Ladkabel an der Anschlussbuchse @ an, um USB-fahige Gerite, u.a.
Smartphones, Tablets usw., mit Strom zu versorgen.
6. Setzen Sie den Netzschalter @ in die Position I
Leistungsschutzschalter © - Wenn ecine Uberlastung am Ausgang auftritt, wird die Stromzufuhr automatisch ge-
trennt und die Ausriistung wird vom SurgeArrest-Produkt getrennt. Trennen Sie alle angeschlossenen Gerite und
driicken Sie auf den Leistungsschutzschalter, um den Uberspannungsschutz zuriickzusetzen. AnschlieBend konnen
Sie alle Geréte wieder anschlieen.

W

Uberspannungsschutzanzeige O - Wenn das Gerit angeschlossen und eingeschaltet ist, leuchtet die griine
Schutzanzeige auf, um anzuzeigen, dass der Uberspannungsschutz in der Lage ist, Gerite vor schidlichen
elektrischen Uberspannungen zu schiitzen. Wenn die Anzeige beim Anschlieen und Einschalten des Geréts nicht
aufleuchtet, ist das Gerét beschiddigt und kann nicht mehr zum Schutz Ihrer Geriéte beitragen. Bitte beim APC-
Kundendienst anrufen und um Anweisungen zur Einsendung des Gerites bitten.

Erdungsanzeige (Gilt nicht fiir Modelle der PM5U-Serie) - Ist der Uberspannungsschutz angeschlossen und
eingeschaltet, leuchtet die griine Erdungsanzeige-LED (® und zeigt damit an, dass die Netzsteckdose

vorschriftsmifig geerdet ist. Leuchtet die Erdungsanzgigg nicht, ist das Stromnetz im Gebzude nicht einwandfrei
geerdet. Bitte lassen Sie das Problem durch einen qualifizierten Elektriker beheben.

USB-Ladeanschluss @ - Uber zwei praktische USB-Ladeanschliisse konnen alle USB-fihigen Gerite, u. a.
Smartphones, Tablets, Digitalkameras usw., mit Strom versorgt werden. Intelligentes Aufladen erkennt Thr Gerét
und maximiert die Ladegeschwindigkeit.

Kabelfiihrung 0. Sorgt fiir sauberen und organisierten Anschluss der Netzkabel am Gerit; kann auch mit dem
Uberspannungsschutz an die Wand montiert werden (7] (siehe unten).

Overspanningsbeveiliging
Home/Office

Modellen PM5 -FR, -GR, -IT
PM5U -FR, -GR
PMS5T -GR, -FR / PM5V -FR

by Schneider Electric

Veiligheid

* Dit apparaat niet tijdens onweer installeren.
« Uitsluitend voor gebruik binnenshuis.

* De overspanningsbeveiliging niet op een warme of overmatig vochtige plaats installeren; niet met aquariumapparatuur
gebruiken.

Installatie

1. De overspanningsbeveiliging uitsluitend op een geaard stopcontact aansluiten.

2. Het snoer van uw computer en/of andere elektrische apparatuur op de contacten © van de overspanningsbeveiliging
aansluiten.

Opmerking: Controleer of het te beveiligen apparaat goed werkt alvorens het op de overspanningsbeveiliging aan te sluiten.

3. Voor modellen van de PM5T-serie sluit u het meegeleverde modulaire telefoonsnoer aan tussen het stopcontact van de
telefoon en de stekker van de overspanningsbeveiliging gemarkeerd met °'®‘ Sluit een ander modulair telefoonsnoer

aan tussen de stekker van de overspanningsbeveiliging gemarkeerd met (6] @ en de telefoon, modem of faxapparaat.
4. Alle modellen van de PM5V-serie bieden coaxiale connectoren; sluit de meegeleverde coaxkabel aan tussen de

kabelbron en de connector gemarkeerd met 9‘@. Sluit een andere coaxkabel aan tussen de connector gemarkeerd

met 9@" en de te beschermen apparatuur (CATV-box, VCR, TV, kabelmodem).

5. Bij modellen uit de PM5U-serie de USB-laadkabel aansluiten op de connector O om cen smartphone, tablet of ander
USB-apparaat op te laden.

6. Druk de Aan/uit-schakelaar @ naar de stand “I1”.

Zekering © - Wanneer een overbelasting optreedt, wordt de stroom automatisch uitgeschakeld en wordt alle apparatuur
van het SurgeArrest-product losgekoppeld. Koppel alle aangesloten apparatuur los en druk vervolgens op zekering
om de over-spanningsbeveiliging opnieuw in te stellen. Sluit vervolgens alle apparatuur opnieuw aan.

Indicatielampje overspanningbeveiliging © - Wanneer het apparaat is aangesloten op het stopcontact en
ingeschakeld, gaat de groene beschermingsindicator branden, om aan te geven dat de overspanningsbeveiliging in
staat is apparatuur te beschermen tegen schadelijke elektrische schommelingen. Als de indicator niet verlicht
wordt als de eenheid in het stopcontact gestoken wordt en wordt ingeschakeld, heeft de eenheid schade opgelopen
en is niet langer in staat om uw apparatuur te helpen beschermen. Het moet geretourneerd worden volgens de
instructies van de technische ondersteuning van APC.

Indicator Aarding OK (Niet van toepassing voor modellen uit de serie PMSU) - Wanneer de
overspanningsbeveiliging is aangesloten en de voeding is ingeschakeld, brandt de (groene) indicator Aarding OK (10)
groen om aan te geven dat het stopcontact goed geaard is. Als de indicator Aarding OK niet brandt, is er een probleem
met de bedrading van het gebouw. Het probleem moet door een bevoegde en erkende elektricien worden verholpen.

USB-laadpoort O - Twee handige USB-laadpoorten kunnen alle USB-apparaten voeden, inclusief smartphones, tablets,
digitale camera's, enz. Slim opladen herkent uw apparaten en maximaliseert de oplaadsnelheid.

Snoergeleider © - Hougdt stroomsnoeren netjes en georganiseerd aangesloten op het apparaat, en kan tevens worden
bevestigd aan de wand @ met de overspanningbeveiliging (zie onder).

Overspianningsskydd fér
hemkontoret

Modeller PM5 -FR, -GR, -IT
PM5U -FR, -GR
PMS5T -GR, -FR / PM5V -FR

ArC

by Schneider Electric

Sakerhet

« Installera inte enheten under ett askvéder.
« Endast for inomhusbruk.

« Installera inte Overspanningsskyddet pa ett varmt eller extremt fuktigt stille; anvénd inte tillsammans med
akvarieutrustning.

Installation

—_

. Overspanningsskyddet ansluts endast till ett jordat uttag.
2. Anslut elsladden fran din dator och/eller annan elektrisk utrustning till 6verspanningsskyddets uttag (3]
Observera: Kontrollera att enheten som ska skyddas fungerar korrekt innan den ansluts till 6verspanningsskyddet.

W

. For PM5T-seriemodellerna, anslut den medfoljande moduléra telefonsladden mellan telefonuttaget och kontakten for
6verspanningsskydd O som markeras med '@ Anslut en annan modulér telefonsladd mellan kontakten for
Sverspanningsskydd O som markeras med @ och telefonen, modemet eller faxen.

4. Alla PM5V-seriemodeller har koaxialkontakter. Anslut den medfoljande koaxialkabeln frén kabelkéllan till kontakten

© som markeras med '@ Anslut en annan koaxialkabel fran kontakten © som markeras med @ till utrustningen
som ska skyddas (CATV-box, videobandspelare, TV, kabelmodem).

. Fér PM5U-modellerna ansluts UBS-laddningskabeln till anslutningskontakten O ror laddning av smartphones,
surfplattor eller andra USB-enheter.

6. Tryck pa strombrytaren 0 il laget “I”.

W

Kretsbrytare O _Niren overbelastning av uteffekten sker sténgs strommen automatiskt av sé att all utrustning kopplas
ur frn SurgeArrest-produkten. Dra ur all ansluten utrustning och tryck sedan pa kretsbrytaren O for att aterstiilla
overspanningsskyddet. Anslut darefter all utrustning igen.

Indikator for dverspiinningsskydd © - Nir enheten ir ansluten och paslagen ténds den grona skyddsindikatorn for att
visa att overspanningsskyddet kan hjélpa till att skydda utrustningen fran skadliga elektriska dverspanningar. Om
indikatorn inte tédnds nér enheten &r ansluten och paslagen har enheten lidit skada och kan inte langre hjélpa till att skydda
din utrustning. Den ska da returneras i enlighet med instruktioner tillhandahallna av Schneider Electric ITs tekniska
support.

Jordningsindikator lige OK (Inte tillimpligt for modeller i PM5U-serien) - Nir 6verspanningsskyddet ar anslutet
och paslaget, lyser den (grona) jordningsindikatorn @ for att visa att eluttaget ar korrekt jordat. Om jordningsindikatorn

inte lyser, finns problem med byggnadens ledningsdragning. Anlita en erfaren auktoriserad elektriker for att atgérda problemet.
USB-laddningsport O - Det finns tva USB-laddningsportar som kan ge strom at alla enheter med USB-anslutning

inklusive smartphones, surfplattor, digitalkameror etc. Smart Charging kénner igen dina enheter och maximerar
laddningshastigheten.

Sladdledningsguide O  Haller stromkablar anslutna till enheten ordnade och organiserade, och kan &ven monteras péa
vigg @ med dverspanningsskydd (se nedan).
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(10] Models: PM5- GR/FR/ Models: PM5U- GR/FR (10] Models: PM5V- FR (10] Models: PM5T-GR/FR
Technische Daten Specificaties Specifikationer
PMS5 | PM5U | PM5V | PMST PM5 | PM5U | PM5V PMST PM5 | PM5U | PM5V PMST
Eingangsspannung 250V Voedingsspanning 250V Driftspénning 250 vV
Koaxial Telefon . . 2 poorten Coaxiaal Telefoon u e 2 portar Koaxial Telefon
USB-Ladegerit/Sekundirschutzeinrichtung | k. A. s ¢ g‘zslihg“;::mt) | Eingang/ | 1 Eingang/ USB-lader/Secundaire bescherming N.vt. (5V, 2,4A totaal) Lin /1 uit 1in /1 uit USB-laddare/sekundirt kydd Ej tillampligt | 5y 4 A otalt) Lin/l ut Lin/l ut
7 1 Ausgang 1 Ausgang Voedingsfrequentie 50Hz + 5 Hz Driftfrekvens S0Hz+ 5 Hz
Eingangsfrequenz 50Hz +5Hz Maximale lijnstroom per fase 10A Maximal nétstrom per fas 10A
Maximale Leitungsspannung pro Phase 10 A Snoerlengte 1.8 meter (5,90 voet) Kabelldngd 1,8 meter
Kabellénge 1.8 m (5,90 ft) Piekenergie 918 Joules Joulenivé 918 joule
Nennleistung _ 918 Joule EMI/RFI-ruisonderdrukking <40db EMI/RFL-avstorning <40 db
EMI-/RFI-Gerduschunterdriickung =40db : Afmetingen (B x D x H) 72,6 X 3704 x 55,8 mm (2,86 x 14,58 x 2,20 inch) Matt (B x D x H) 72,6 X 3704 x 55,8 mm
Abmessungen (BxTxH) 72,6 x 370,4 x 55,8 mm (2,86 x 14,58 x 2,20 in)
. Beperkte garantie Begransad garanti
Garantie P g g g

APC garantiert dem Erstbesitzer fiir die gesamte Lebensdauer seiner Produkte, dass diese bei bestimmungsgemafBem
Gebrauch frei von Material- und Verarbeitungsfehlern sind (fiir Deutschland gilt ein Garantiezeitraum von 20 Jahren ab
Kaufdatum). Fiir Gerite, die nicht in einem Mitgliedsland der EU gekauft und/oder verwendet werden, betrigt die
Garantiezeit 2-5 Jahre ab Kaufdatum. Im Rahmen dieser Garantie ist APC verpflichtet, das Produkt im Mangelfall zu
reparieren oder zu ersetzen. Zur Inanspruchnahme von Garantieleistungen miissen Sie sich von APC oder einem APC-
Service-Center eine Einsendeberechtigungsnummer geben lassen. Bitte schicken Sie das Produkt dann ausreichend
frankiert und mit beigelegter Beschreibung des Defekts sowie einem Kaufbeleg mit Datum und Angabe des Geschifts, in
dem das Gerit gekauft wurde, an den APC Service ein. Diese Garantie gilt nur fiir den urspriinglichen Kéufer. Weitere
Einzelheiten finden Sie unter www.apc.com.

SEIT garandeert dat haar producten bij normaal gebruik en onderhoud door de oorspronkelijke eigenaar gedurende de
levensduur van het product vrij zijn van materiaal- en constructiefouten (in Duitsland bedraagt deze periode 20 jaar vanaf
de datum van aankoop van het product). Voor apparatuur die niet is gekocht en/of wordt gebruikt in het Verenigd
Koninkrijk of in de lidstaten van de Europese Unie bedraagt de garantieperiode 2-5 jaar vanaf de datum van aankoop. De
verplichting van SEIT volgens deze garantie is beperkt tot het, naar goeddunken van SEIT, repareren of vervangen van
dergelijke defecte producten. Voor garantieservice dient u bij SEIT of een servicecentrum van SEIT een RMA-nummer
(Returned Material Authorization) aan te vragen. Het apparaat moet franco, vergezeld van een korte omschrijving van het
probleem en bewijs van datum en plaats van aankoop, geretourneerd worden. Deze garantie is uitsluitend geldig voor de
oorspronkelijke koper. Meer details kan men vinden door naar www.apc.com te gaan.

APC garanterar den ursprunglige dgaren att deras produkter ar fria frdn defekter i material och arbete under
normal anvéndning och service under produktens livstid, (i Tyskland dr denna period 20 ar fran inkopsdatum).
For enheter kopta och/eller anvinda i ldnder som inte tillhér EU ér garantiperioden 2—5 ar fran inkdpsdatum.
APC:s skyldighet under denna garanti ar begrénsad till reparation eller utbyte, efter eget val, av varje sddan
defekt produkt. For att erhalla service under garantin maste du erhélla ett Returnerat Material Tillstdnds-nummer
(RMA) fran APC eller ett APC Service Center med forbetalda fraktkostnader samt en bifogad kort beskrivning
av problem och bevis pa datum och plats for inkdp. Denna garanti géller endast for den ursprunglige koparen.
Mer information kan du hitta genom att beséka www.apc.com.




Protector contra sobre tension

domeéstico y profesional
Modelos PM5 -FR, -GR, -IT

PM5U -FR, -GR

PM5T -GR, -FR / PM5V -FR

by Schneider Electric
Seguridad
« No instale este dispositivo durante una tormenta eléctrica.

« Unicamente para uso en interiores.
« No instale el protector contra sobretensiones en sitios calientes o excesivamente hiimedos; no lo utilice con equipos de acuarios.

Instalacion
. Enchufe el protector contra sobretensiones unicamente en una toma con conexion de tierra.

—_

2. Enchufe el cable de alimentacion eléctrica de su ordenador o de cualquier otro equipo eléctrico en las tomas del
protector contra sobretensiones €.
Nota: Antes de enchufar el equipo en el protector contra sobretensiones, compruebe que funcione correctamente.

. Para los modelos de la serie PM5T, enchufe el cable de teléfono modular suministrado entre la toma de pared de la

w

linea telefonica y el conector del protector contra sobre tension 0 marcado con '@ Enchufe otro cable de teléfono

entre el conector del protector contra sobre tension O marcado con @ y el teléfono, modem o fax.
4. Todos los modelos de la serie PM5V proporcionan conectores coaxiales. Conecte el cable coaxial suministrado entre la

fuente del cable y el conector © marcado con '@ Conecte otro cable coaxial entre el conector @ marcado con 9
y el equipo que desea proteger (caja CATV, VCR, TV o mdédem de cable).

. Para los modelos de la serie PM5U, conecte el cable de carga del USB al conector o para cargar smarphones, tablets y
otros dispositivos USB.

6. Coloque el interruptor de encendido/apagado Ocnla posicion “I”.

W

Interruptor O - Cuando se produce una condicion de sobrecarga de salida, la alimentacion se desconecta
automaticamente, desenchufando todos los equipos del producto SurgeArrest. Desconecte todos los equipos
conectados y, a continuacion, pulse el interruptor para restablecer el protector contra sobretensiones. A
continuacion, vuelva a conectar todos los equipos.

Indicador de proteccion contra sobretensiones O - Cuando se enchufa y se enciende la unidad, se ilumina el
piloto de proteccion verde, indicando que el protector de sobretension puede ayudar a proteger al equipo en caso de
sobretensiones eléctricas nocivas. Si el piloto no se ilumina cuando se enchufa y se enciende la unidad, significa que
la unidad ha sufrido dafios y ya no es capaz de ayudar a proteger su equipo. En este caso, debe ser devuelta de acuerdo
con las instrucciones suministradas por el departamento de Asistencia Técnica de APC Schneider Electric IT (SEIT).

Indicador de conexion a tierra en buen estado (No aplica para modelos de la serie PM5U) - Cuando el
protector contra sobretensiones esta enchufado y encendido, el indicador de conexion a tierra en buen estado ®se
ilumina (verde) para indicar que el enchufe eléctrico esta correctamente conectado a tierra. Si el indicador no se
ilumina, existe un problema con el cableado del edificio. Para corregir el problema, solicite el servicio técnico de
un electricista certificado y cualificado.

Puerto de carga USB O -Dos puertos de carga USB alimentan los dispositivos habilitados para USB, incluyendo
smartphones, tablets, camaras digitales, etc. La recarga inteligente de los protectores, modelos PM, reconoce los
dispositivos y maximiza la velocidad de recarga.

Guia de gestion de cables 0. Mantenga los cables 8nectados a la unidad de forma prolija y organizada, y
también es posible realizar la instalacion en la pared @ con el protector contra sobretensiones (consulte a
continuacion).

Protetor contra picos de tensao para uso

domeéstico/empresarial

Modelos PM5 -FR, -GR, -IT
PM5U -FR, -GR
PM5T -GR, -FR / PM5V -FR

by Schneider Electric

Seguranga

* Néo se deve fazer a instalagdo deste dispositivo durante trovoadas.
« Para a utilizagdo exclusiva em ambientes internos.

« Nio instale o protetor contra picos de tensdo num local quente ou excessivamente hiimido e ndo o utilize com
equipamentos de aquario.

Instalagao

. Ligue o protetor contra picos de tensdo apenas a uma tomada com ligagdo a terra.

2. Ligue o cabo de alimentagéo do seu computador e/ou doutros equipamentos elétricos as tomadas do protetor contra
picos de tensdo @.

Observagio: verifique se o equipamento a ser protegido esta a funcionar corretamente antes de liga-lo ao protetor
contra picos de tensao.

Para os modelos da série PMST, ligue um cabo telefonico modular a tomada de telefone e a ficha do protetor

—_

had

contra picos O coma marcagao '@ Ligue outro cabo de telefone modular a ficha do protetor contra picos (]

com a marcagao @ e ao telefone, modem ou fax.
4. Todos os modelos da série PM5V possuem conectores coaxiais. Ligue o cabo coaxial fornecido do dispositivo de

origem ao conector O coma marcagio '@ Ligue outro cabo coaxial do conector O coma marcagio G" ao
equipamento a proteger (Descodificador, VCR, TV, modem por cabo).

5. Para os modelos da série PM5U, ligue o cabo de carregamento USB ao conector o para carregar smartphones, tablets,
ou outros dispositivos USB.

6. Desloque o interruptor de energia (2] para a posi¢ao “I”.

Disjuntor @ - quando ocorre uma condigio de sobrecarga de poténcia, a alimentagdo é automaticamente desligada
e, por conseguinte, todos os equipamentos do produto SurgeArrest. Desligue todos os equipamentos ligados e acione
o disjuntor para reiniciar o protetor contra picos de tensdo. A seguir, volte a ligar todos os equipamentos.

Indicador de protecio contra picos de corrente O - Quando a unidade ¢ conectada e ligada, o Indicador de
protegdo verde acende para mostrar que o protetor contra surtos ¢ capaz de ajudar a proteger o equipamento de
surtos elétricos nocivos. Se o indicador ndo acender quando a unidade for conectada e ligada, a unidade foi
danificada e ndo mais podera proteger seu equipamento. Devera devolvé-la, como indicam as instru¢des fornecidas
pelo Suporte Técnico da Schneider Electric IT (SEIT).

Indicador de ligagdo a terra OK (Nao aplicavel para modelos da série PM5U) - Quando o protetor contra picos
de tensdo estd ligado & tomada e esté a receber alimentagdo, o indicador de ligagdo & terra OK (® acende (verde)
para mostrar que a tomada fonte da alimentagdo esta adequadamente ligada a terra. Se o indicador de ligagdo a terra
OK néo acender, podera existir algum problema com a cablagem do edificio. Contacte um eletricista para verificar
e corrigir o eventual problema.

Porta de carregamento USB @ - duas portas de carregamento USB praticas fornecem alimentagdo a quaisquer
dispositivos ligados, incluindo smartphones, tablets, cAmaras digitais, etc. O carregamento inteligente reconhece os
seus dispositivos e aumenta a velocidade de carregamento.

Guia de gestio do cabo @ - Mantém os cabos de alimentagdo ligados a unidade organizados e permite a
montagem na parede O como protetor contra picos de corrente (ver abaixo).

CeTteBoM hunbTp ANA AoOMa unm
ocpuca

Mopgenu PM5 -FR, -GR, -IT

PM5U -FR, -GR

PM5T -GR, -FR / PM5V -FR

by Schneider Electric

Mepb! NpeaoCTOPOXHOCTH

* He ycranasnusaiite 510T NprOOp BO BPeMs rpo3bl.

* Hp]/[60p NpeaHa3sHa4YCH JUId IPUMCEHCHUS TOJIBKO B IIOMCILICHHUAX.

* He ycranaBnuBaiite npudop B OMENIEHHUAX C MOBBIIIEHHON TEMIIEPATYPOH 1 BIAXKHOCTBIO; HE MCTIONBb3YHTE C aKBAPHYMHBIM
o0opynoBaHHeM.

YcraHoBKa

1. TToAKITFOUKTE 3AIIUTHBIA QHUIBTP TOMBKO K 3a3EMIICHHOM PO3ETKE.

2. Tlonkmrouure I.LIHypél/lTaHHﬂ OT KOMIIBIOTEPA U / HIIM JIPYTOTO IEKTPOOOOPYI0BAHHS K PO3ETKAM 3ALUThI OT

TIEPCHAIPSDKCHUH

Ipumeyanue. YOeIuTeCh, 4TO 3alHIIAEMOE YCTPOICTBO paboTaeT MPABHIIBHO, MPEX/IC YeM TOAKIIOUATh €TI0 K CETEBOMY
dusTpy.

. L mozeneit cepunt PMST nomxIrounTe IOCTaBIAEMBIi MOTYIBHBIN TeNe()OHHBII IIHYp MEX/y Tene(OHHOM

W

Ppo3eTKoi (6] '@ 1 THE3/I0M OTBETBUTEIIS. [10KITIFOunTE APYyToit MOLYIbHEII TeNne(hOHHBIIH Kabeab MeXIy THE3I0M

samuTHOTO npotextopa @ @ 1 Tene(hOHOM, MOEMOM HITH (haKCOM.
4. Bce mozenu ceprn PMSV cHaOxeHbl KOaKCHaJbHBIMU Pa3beMaMH, MOJKIIOYUTE ITOCTABIAEMbIH KOAKCHAIIbHBINA

kabelb OT UCTOUHHKA Kabess K MapKHPOBAHHOMY Pa3beMy (5] '@ INoxkmoynte Apyroii KoaKCHANbHEIH Kabeab OT

pazbema (5] @ K 000py10BaHHUIO, KOTOPOE HEOOXOAUMO 3aUTUTh (kopobka CATV, BuaeoMarHuTohoH,
TENEeBH30P, KaOSIbHBINA MOZIEM).

- Ecii Boi iproGpenit monenu cepun PMSU, moaxmounte 3apsausii USB-kabers k pasvemy @ s 3apsiku cMapTdOHOB,

w

1anmeToB uiu Apyrux USB-yerpoiicrs.
6. [lepeBetuTe BBIKIIFOYATEIb TIMTAHUS O : nonoxenne "I".

AsTomaTiraecknii Borcmouarens O - ITpy BO3HUKHOBEHHH COCTOSHHS NEPErPy3KH Ha BBIXOJE POMCXOJUT aBTOMAaTHYECKOE
BBIKJIFOYEHHE TUTAHUS U OTKIIOYEHHE BCEro 000pyoBaHus OT mpojykra SurgeArrest. OTcoeMHITE BCe MOAKIIOYEHHOE
00opyoBaHue, 3aTeM HaKMUTE aBTOMATHYESCKUI BBIKITIOUaTeNb At cOpoca cereBoro ¢uisrpa. [Tocie 3Toro omnsth
OICOCAMHUTE BCE 000PYIOBAHHE.

HMupukaTop 3aMHMTEI OT CKAYKOB HANPSIKEHHUSE O _Korma YCTPOHCTBO NMOJKIIOYEHO K CETH U BKIIIOUEHO, CBETHTCS
3eJIeHbIil MHAMKATOP 3aILHTHI, O3HAYAIOLIHIT, YTO CETEBOH (PUIBTP CIIOCOOCH 3alMINATh 000PYI0BAHHE OT BPEIHBIX IIEPEIIajioB
HaNpsDKEHHS B CeTH. EClM MHANKATOp HE TOPUT, KOTa yCTPOUCTBO MOAKIIOYEHO K CETH U BKJIIOUEHO, 9TO 3HAYHT, YTO
YCTPOICTBO HEMCIIPABHO U HE 3allMIIAeT Baie 000pynoBaHue. B 3ToM cirydae npubop HEOGX0AMMO BEPHYTh H3TOTOBUTEIIIO B
COOTBETCTBHH ¢ HHCTpYKImsiMu CiryxObl TexHHueckoi moyiepxku komnanuu Schneider Electric IT (SEIT).

Muauxarop 3ambikanus Ha 3emiio (He moxxoaut nus paaa monesneii PMSU) - [Ipu BKiFoueHNH ceTEBOTO BBIKIIIOYATEIS
HOZICOSAMHEHHOTO K PO3ETKE CETEBOTO (pMIIBTPa 3aropaeTcs (3eIeHas) 1aMIouKa HHANKATOPa 3aMbIKAHHS Ha 3eMITIO
OKa3bIBAs,, YTO UCTOYHUK TUTAHUS 3a3¢MJICH JOJDKHBIM 00pa3oM. Ecin HHANKATOp 3aMBIKAHUS HA 3eMJII0 HE BKIIIOYAETCS, ITO
O03HAYAET, YTO HEKTPONPOBOAKA 3AaHHs HE B Iopsijke. JUis yCTpaHeHHUs 3TOH IPoOIeMbl MPUIIACUTE KBAIH(HUIUPOBAHHOTO
9JIEKTPHKA, MEIOIIEro NPaBo Ha BHINOIHEHHE TaKHX PaboT.

3apsianeiii USB-nopr 0. J1Ba nopra USB mis 3apsiaku USB-ycTpoiicTB B3aUMOJEHCTBYIOT € JIFOOBIMU
ycrpoiictBamu ¢ nojyiepxkkoit USB, Brittouast cMapThoHbl, miiaHueTsl, udposbie kamepsl U T.1 Smart Charging
pacro3HaeT Balllk YCTPONHCTBA M MAKCHUMHU3UPYET CKOPOCTD 3apsIIKHU.

Hanpasjsiiomas st muypa @ - [To3BousieT akKypaTHO HaMaThIBaTh LIHYPhI MUTaHUS Ha OJIOK, a TAaKKe 3aKPEeIUIATh Ha
crene @ Bmecte co CTaOMIIM3aTOPOM HATIPSIKEHUS (CM. HIKE).
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® Models: PM5- GR/FR/ Models: PM5U- GR/FR ® Models: PM5V-FR Models: PM5T-GR/FR
Especificaciones Especificagoes TexHU4YeCKue XxapaKTepuCcTUKN
PM5 | PM5U [  PM5V_ [ PM5T PM5 | PM5U [ PM5V [  PMST PMS | PMSU [ PM5V [ PMST
Voltaje de entrada 250 V Tensdo de entrada 250V BxonHoe HanpsoKeHUE 250 B
; . R L. 2 portas Coaxial Telefone 3apsiqHoe USB-ycTpoiicTBo/ 2 nopra (5 B, 2,4 A| KoakcuaibHblii TenehoHHBII
Cargador USB/proteccion secundaria N/A 5V 223 u;n:r?total) 1 entgl(élz)/(ia;ali dal1 engglle;()ln;)alida Carregador USB/Protegdo secundaria NA (5V,24Anototal) |1 entrada/l saida | 1 entrada/1 saida TOTIOTHUTEIbHAS 3aIiTa Her B coBokynHoctH) | (1 Bxox/1 BhIxOM) | (1 BXOA/1 BBIXOM)
Frecuencia de entrada = 50 Hz + 5 Hz Frequéncia de entrada 50 Hz+ 5 Hz BxoznHas yacrora S0Tu+5Tn
Corriente de linea mAxima por f2se T0A Corrente de linha maxima por fase 10 A MakcuMalbHbIH JTMHEHHBIH TOK (asbl 10 A
Longitud del cable 1,8 metros (5,90 pies) Comprimento do cabo 1,8 metros (5.90 ft.) JUnHa mHypa 1,8 M (5,90 dyra)
Valor nominal en julios . 918 juli’os Valor nominal em Joules 918 Joules JkoyuieBblii nokasarennb 918 Jlx
i Redugdo de ruido de interferéncia [lonasnenue paauo- u <40 1B
E?Chazs) de mlfio El\éll/iFl ! S — <40 (;B8 SRERTBRIE eletromagnética/de radiofrequéncia <40db P/ICKTPOMArHUTHBIX TOMEX _
imensiones (An x P x Al) ,0X ,4x 55,8 mm (2,86 x 14,58 x 2,20 in) Dimensdes (LxPxA) 72,6 x 370,4 x 55,8 mm (2,86 x 14,58 x 2,20 in) Tabaputs! (I x T" x B) 72,6 x 370,4 x 55,8 mm (2,86 x 14,58 x 2,20 mroiima)

Garantia limitada

SEIT garantiza sus productos contra defectos de materiales y mano de obra, en condiciones normales de uso y servicio
por parte del propietario original durante la vida util del producto (en Alemania, corresponde a 20 afios a partir de la fecha
de compra del producto). Para las unidades compradas y/o utilizadas en paises que no formen parte de la Comunidad
Europea, el periodo de garantia es de 2-5 afios a partir de la fecha de compra. De acuerdo con esta garantia, la obligacion
de SEIT se limita, a su absoluta discrecion, a la reparacion o sustitucion de todo producto defectuoso. Para obtener
servicio técnico durante el periodo de garantia, el usuario debe recibir un niimero de autorizacion para la devolucion de
mercancias (RMA), ya sea de SEIT o de un Centro de Servicio Técnico de SEIT, junto con los gastos de transporte
pagados con anterioridad, una breve descripcion del problema y el comprobante de compra con la fecha y el lugar de
compra. Esta garantia se aplica inicamente al comprador original. Puede encontrar mas informacion visitando
WWW.apc.com.

Garantia Limitada

A SEIT garante, para o proprietario original, e durante a vida ttil do produto (na Alemanha, o periodo ¢ de 20 anos a partir da
data da aquisi¢@o do produto), que seus produtos ndo apresentam defeitos de materiais ou mao-de-obra em condigdes normais
de utilizagdo e servigo. Para unidades adquiridas e/ou utilizadas em paises ndo pertencentes a Unido Europeia, a garantia ¢ de
2 a5 anos a partir da data de aquisicao. As obrigagdes da SEIT por forga desta garantia limitam-se a reparagdo ou a substituicdo,
ao seu exclusivo critério, de quaisquer produtos defeituosos sob tais condigdes. Para obter servigos fora da garantia, deve-se
obter um niimero de Autorizagdo de Devolugdo de Material (RMA, ou Returned Material Authorization) da SEIT ou de um
Centro de Atendimento da SEIT, com os custos de transporte pré-pagos, e devem acompanhar a unidade uma breve descrigéo do
problema e o comprovativo da data e do local da compra. A presente garantia aplica-se apenas ao comprador original. Pode
obter mais detalhes visitando www.apc.com.

OrpaHn4yeHHasa rapaHTus

Komnanus SEIT rapanTupyet, 4To npy MpaBHIbHOM HCIONB30BAHUH H 00CITY)KHBAHUH TI€PBOHAYAILHBIM BIIAJC/IBLEM €€
MPOYKIHs He OyAeT HMEThb Ae(eKTOB MaTepHaioB U M3rOTOBICHNUS B TEUCHHE CPOKA CITy)KOBI MpomyKmH (Juis ['epMaHUH JaHHBIH
neproj cocrasisier 20 JIeT ¢ MOMEHTa MOKYIKH). JIIs yCTPONCTB, MPUOOPETCHHBIX W/UIIN HCTIOIb3yeMbIX B CTpaHax, He
Bxozsinmx B EC, rapanTtuitHelit nepuosn cocrasiser 2-5 net co s npruodperenus. Ods3annoct komnanuu SEIT no Hacrosimeit
TapaHTHH OTPAHUYECHBI PEMOHTOM MIIH, IO BBIOOPY KOMITaHHH, 3aMEHO#1 JII0OBIX MPOAYKTOB ¢ yKazaHHbIMH AedexTamu. s
rapaHTHHHOTO 00cTyxkuBanus Bam HeoOxomumo nomyunts y SEIT unn B Lentpe texundeckoro oocnyxusanns SEIT Homep
«Paspenrenns Ha Bo3Bpat Matepuanos» (Returned Material Authorization ntt RMA) ¢ yntadyeHHBIME 3apaHee TPaHCTIOPTHBIMA
Pacxo/laMM U MPHIIOKUTB KPaTKOE ONMCAHHUE BO3HHUKINCH MPOOIEMBI, @ TAaK)Ke JOKYMEHTBI, IIOATBEPIKAAIOIIHNE ATy U MECTO
nokynku. HacTosimas rapanTusi pacripocTpaHseTCsl TONBKO Ha NEPBUYHBIX MOKyNaTesei. JlonoaHuTeIbHbIC CBEICHUS MOKHO
HalfT Ha caiite www.apc.com.




Domaci/kancelarska prepétova ochrana

Modely PM5 -FR, -GR, -IT
PM5U -FR, -GR
PMS5T -GR, -FR / PM5V -FR

ArC

by Schneider Electric

Bezpecénost

* Neinstalujte tento piistroj za bouiky s elektrickymi vyboji v atmosféte.
* Pouze pro vnitini pouziti.

* Neinstalujte svodi¢ piepéti v prostfedi s vysokou teplotou ani vlhkosti; nepouzivejte ptistroj pro akvarijni vybaveni.
Instalace

1. Svodi¢ prepéti zapojujte pouze do uzemnéné zasuvky.

2. Zastr¢ku napajeciho kabelu pocitace a/nebo jiného elektrického zafizeni zapojte do zasuvky svodice prepéti (3]

Poznamka: Nez zafizeni pfipojite ke svodici, zkontrolujte jeho spravnou funkei.
3.V ptipadé modelt fady PM5T pfipojte dodany modularni telefonni kabel mezi nasténnou telefonni zasuvku a

konektor piepét'ové ochrany 0 oznaceny '@ Piipojte dalsi modularni telefonni kabel mezi konektor prepétové

ochrany 0 oznaceny @ a telefon, modem nebo fax.
4. Vsechny modely fady PMS5V jsou vybaveny koaxialnimi konektory; pfipojte koaxialni kabel z kabelového zdroje

ke konektoru © oznadeném '@ Ptipojte dalsi koaxialni kabel od konektoru © oznaceného @ k vybaveni,
které ma byt chranéno (pfijimac CATV, videorekordér, TV, kabelovy modem).

5. U modelt fady PM5U zapojte nabijeci kabel USB do konektoru @ pro nabijeni chytrych telefond, tablett a
dalsich zatizeni USB.

6. Ptepnéte vypinac 0 d polohy ,,I*.

Jistit @ - v ptipadé pietizeni vystupu dojde k automatickému vypnuti napajeni a odpojeni vSech zatizeni od
produktu SurgeArrest. Odpojte vSechna pfipojena zafizeni a stisknutim jistiCe resetujte ochranu proti pfepéti. Poté
vSechna zafizeni znovu pfipojte.

Indikator piepét’ové ochrany 0. Kdyz je jednotka zapojena a zapnutd, Indikator Ochrany sviti zelen¢ aby
ukazal, ze ptepét'ova ochrana je schopena chranit zafizeni pied Skodlivym elektrické vyboje. Pokud se indikator
nerozsviti, je-li jednotka zapojena a zapnuta, mtze dojit k poskozeni pfistroje a jiz nemusi byt schopen chranit vase
zatizeni. Vrat’te jej prosim v souladu s pokyny technické podpory spoleénosti Schneider Electric IT (SEIT).

Indikace spravného uzemnéni (To se nevztahuje na modely Fady PM5U) - Pokud je pfistroj pfipojen k napajeni
a zapnut, rozsviti se (zelena) kontrolka ®, kters ukazuje, Ze je zdrojova zasuvka spravné uzemnéna. Pokud se tato
kontrolka nerozsviti, znamena to problém rozvodné sité v budove. Tento problém musi fesit kvalifikovany
elektrikaf s odpovidajicim opravnénim.

Nabijeci port USB 0-x dispozici jsou dva nabijeci porty USB pro napajeni zafizeni s rozhranim USB véetn¢
chytrych telefont, tabletll, digitalnich fotoaparatti atd. Chytré nabijeni rozpozna vase zatizeni a maximalizuje
rychlost nabijeni.

Voditko kabelu © - Umoziluje zabezpecit a usporadat napajeci kabely ptipojené k jednotce a 1ze rovnéz instalovat
na sténu @ s piepétovou ochranou (viz nize).

NMpooTATEUTIKO UTTEPTAONG YIO TO OTTITI/
ypa@eio

MovTtéAa PM5 -FR, -GR, -IT

PM5U -FR, -GR

PM5T -GR, -FR / PM5V -FR

ArC

by Schneider Electric
Ac@drOa

* H eykatdotoon dev mpémet va yivetot Kotd T Sidpketa Kotaryidog He KEpavvous.

* T xprion HOVo G E6MOTEPKOVG YDPOVG.

* H ovokevn npoctaciog and vreptdoels dev npénet va eykabiotatol o mord (eaTOVG YHPOLG 1) G€ XHPOLS PE VITEPPOAKT

vypacio. No pn ypnoiponoteitot pe eEomhopd evodpeiov.

Eykatdotaon

1. ZUVO£EOTE T GUGKELT TPOGTUGILOG OO VIEPTAGELS e TO NAEKTPIKO dikTLO HOVO HESH YEIOUEVNG TPilac.

2. Zuvdéote T KaAd0 TPOPOSOGING TOV VIOAOYIGTH GG Kavr| Tov GALov eE0MMGHOD HE TOVG peVHOTOdOTES (TPilec) TG
GLOKEVNG TPooTaciag amd vreptdoels ©.

Inplioon: Ipw cvvdéoete kGbe Guokevn TOL DEAETE VoL TPOCTATEVGETE LE T CLOKELT TPOCTAGING OO VIEPTAGELS,
BeParmbeite 6T1 Aettovpyel KOVOVIKA.

3. T va povtédo g oelpds PMST, pe to napaxc’)étsvo anocnd)uavci@apmvmé KoAdS10 cuvdéate TV Aepovikh mpila
He v vodoyn Tpoctaciog omd vreptdoels @ pe cﬁuowc& . Me éva 90800 OMOGTMEVO THAEPOVIKO
KOA®S10, GLVOEGTE TNV VITOdOYN TpooTaciog and vreptdcels @ e ™ onuavon He to AEPmvo, To povtep N\ ™
cuokeL Qaé.

4. Oha ta povtéla g oepds PMSV dabétovv opoagovikods cuvdégrovc. Me to mapexdpuevo opoacovikd Koimoto,
GLVOEGTE TO KOAMSLO TNYNG He Top-gOvdeopo & pie  orpovon . Me éva 8e0tepo OpOaEOVIKO KAADMIL0, GLUVOEGTE
Tov ovvdeopo @ pe ) onpavon pe tov eéomhopd mpog mpootacio (kovti CATV, VCR, TV, evodppoto povep).

5. T T poveéda g oeipég PMSU, cuvdéote to kakddio eoptiong USB oty vrodoyn @ yia va popticete smartphone,
tablet 1 GALeg cuokevég USB.

6. Metatoniote to drakomtn Ioydog (2] mpog ) Béon “1”.

Ac@uli0dtoKkénTNg 0 - 0wy TOPOVCLUCTEL KOTAGTAGT VIEPPOPTWONG, 1| NAEKTPIKY TPOPOSOGIH ATEVEPYOMOLEITOL AVTOLATAL,
AmoGLVIEOVTOG OAOV TOV EEOMAIGHLO 0O TO TPOTOV KATAGTOANG TNG VIEPTACNG. ATOGUVIESTE OAO TO GLUVOESEUEVO EEOTAGUO Kat,
OTI) GUVEXELDL, TEGTE TOV ACPUAELOSIAKOMTY Y10L VOL ETOVAPEPETE TI) GUGKEVT| TPOGTUGIOG OO VIEPTAGELG. XTN GUVEYELD,
EMOVACVVIESTE OAOV TOV EEOTAGUO.

"Evd ién mpootaciog amd v praclic Q- 0wy 1 HOVAS0L VO GUVOESELEVT KOL EVEPYOTIOUUEVT], T) TPAGIVY] EVOELET TPOGTOGTAG ovVAPet
Yo voL Seilet OTL T0 TPOGTATEVTIKG VIEPTACE®VY prtopei vor fontnoet oy mpoctasio Tov eéomhopod omd emBAafeic niextpucés
vrepraoels. Eav n evdeuctia Auyvio Sev avafet otav 1) ovado eivon GUVOESEPET KOt EVEPYOOLEVT, 1) HOVADEL ExEL VTTOOTEL ud Kot
Sev pmopel Méov TpocTatevoe Tov eEomMod cag. [Tpéne 10te v emoTpapet GOLPVA LLE TIC 0dNYieg TOL TUNLLOTOG TEXVIKNG
vrootpEng mg Schneider Electric IT (SEIT).

"Evé1&n Kohig A litovpyiag I'limong (ALv 1oy 1y povréha g 6Lipag PMSU) - ‘Otav i 6uoKev} TpOSTOCinG 0md VIepTacel; sivot
ot mpile ko v avayovpe, avaBet n Evdeidn Kong Aettovpylag I'eiwong (19] (npdovo Ypdua) i vo. pag deiéet ot mmym omd v
omoia maipvovpe pedpa eivan cootd yetwpévn. Av 1) 'Evéeién Koig Aettovpyiog I'eiwong dev avafet, tote vadpyet ipoBinpa pe tig
Kkohwduhoetg Tov kTpiov. Kodéote Evav Eumetpo emoryyehportio nAeKTpordyo va Stopbmoet 1o TpdPinpio.

BOvpa popTiong USB O - Avo Borwkég BOpeg USB mapéyovv pedpa o€ 0MOEGINTOTE GUOKEVEG TOV ELVOL EVEPYOTONUEVEG Yot

USB, ovurepiappavopéveov tmv smartphone, Tov tablet, Tov yneukdv patoypagikdv unyavév, kAt H Aettovpyia
£Eumvng eoptiong Smart Charging avoyvmpilel Tig GVOKEVEG GG KOl LEYIGTOTOLEL TNV TAYLTNTO POPTIONG.

Oonyos Karodiov (2 Awompel To kKoAdota psbpat(é GUVIEIENEVD LEGO OTN LOVASE, TAKTOTOMUEVOL KOL OPYOVAUEVOL.
Mrmopovv emiong va eivat otepeopéva kot otov Toixo @ (e T cVeKeLT) TPOcTUGinG 0mtd VIEPTAGELS (BA. TOPUKAT®).

Kodin/Toimiston ylivirtasuoja
Mallit PM5 -FR, -GR, -IT

PM5U -FR, -GR

PM5T -GR, -FR / PM5V -FR

ArC

by Schneider Electric

Turvallisuus

+ Al asenna titi laitetta ukkosmyrskyn aikana.

« Kéytd sitd vain sisdtiloissa.

+ Al asenna ylijinnitesuojaa kuumaan tai hyvin kosteaan paikkaan; 4l kéyti sitd akvaariolaitteiden kanssa.

Asennus

1. Liitd ylijannitesuoja vain maadoitettuun pistorasiaan.

2. Kytke virtajohto tietokoneestasi ja/tai muusta sdhkoélaitteesta ylijinnitesuojan pistorasioihin (3}
Huomaa: Varmista, etti suojattava laite toimii asianmukaisesti ennen kuin kytket sen

ylijannitesuojaan.

3. Liitda PM5T-sarjan malleissa toimitukseen kuuluva modulaarinen puhelinjohto puhelinpistorasian ja
ylivirtasuojan '@-symbolilla merkityn liittimen O viliin. Liitd toinen toinen modulaarinen puhelinjohto

ylivirtasuojan @ -symbolilla merkityn liittimen (6] ja puhelimen, modeemin tai faksilaitteen viliin.
4. Kaikissa PM5V-sarjan malleissa on koaksiaaliliittimet. Liitd toimitukseen kuuluva koaksiaalikaapeli

kaapelildhteestd '@—s mbolilla merkittyyn liitintaan © . Liiti toinen koaksiaalikaapeli @ -symbolilla
merkitystd liittimestd @ suojattavaan laitteeseen (CAT V-sovitin, Video, TV, kaapelimodeemi).

5. PM5U-sarjan malleissa, kytke USB-laturin johto liittimeen (4] dlypuhelinten, tablettien ja muiden USB-
laitteiden lataamiseksi.

6. Paina virtakytkin @ "I"-asentoon.

Katkaisija © - Lihdon ylikuormittuessa virta katkeaa automaattisesti ja kytkee kaikki laitteet irti
ylijdnnitesuojasta. Irrota kaikkien liitettyjen laitteiden pistokkeet ja paina sitten katkaisijaa ylijannitesuojan
nollaamiseksi. Kytke laitteet uudelleen.

Ylijdnnitesuojan merkkivalo O - Kun laite on kytketty verkkovirtaan ja kdynnistetty, syttyy vihred
Suojausilmaisin mika kertoo, etté ylijdnnitesuoja toimii ja auttaa suojaamaan laitteistoa haitallisilta sahkoiskuilta.
Jos ilmaisin ei syty, kun laite kytketdén verkkovirtaan ja kdynnistetdén, on laite vioittunut eikd pysty enda
suojaamaan laitteistoasi. Se tulee palauttaa Schneider Electric IT:n (SEIT) Teknisen tuen antamien ohjeiden
mukaan.

Maadoitus OK Merkkivalo (Ei ole yhteensopiva PM5U-sarjan mallien kanssa) - Kun laite on kytketty
pistorasiaan ja kytketty padlle, Maadoitus OK Merkkivalo (10} palaa (vihred) osoittaen, ettd kdytossa oleva
pistorasia on asianmukaisesti maadoitettu. Jos Maadoitus OK Merkkivalo ei pala, rakennuksen johdotuksessa on
ongelma. Kéyté patevaa ja valtuutettua sahkoasentajaa ongelman korjaamiseen.

USB-latausportti O - Kahden USB-latausportin kautta lataat kétevisti kaikki USB-yhteensopivat laitteet, esim.
dlypuhelimet, tabletit, digikamerat jne. Alykéds lataaminen tunnistaa laitteet ja maksimoi latausnopeuden.

Virtajohtojen ohjainta O - pitas virtajohdot liitettyini ja laitteen siistind ja jérjestyksessi, ja se voidaan myds
kiinnittds seindin @ ylivirtasuojan kanssa (katso alla).
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Omezena zaruka

Pii normalnim zptsobu pouziti a servisu spole¢nost SEIT dava zaruku na vady materialu a provedeni po celou dobu Zivotnosti
vyrobku. (V Némecku je zaruéni doba 20 let od data zakoupeni vyrobku.) Pro jednotky zakoupené a/nebo pouzivané v zemich mimo
EU je zarucni doba dva az pét let od data nakupu. Povinnost spolecnosti SEIT podle této zaruky je omezena na opravu ¢i vyménu
vadného vyrobku dle vyhradniho rozhodnuti spolecnosti SEIT. Sluzby v ramci zaruky jsou poskytovany pouze uzivateliim, ktefi od
spole¢nosti SEIT nebo servisniho stiediska SEIT ziskali kod ,,autorizace vraceného materialu® (Returned Material Authorization -
RMA) a zaslali vyrobek vyplaceng, s piiloZzenym struénym popisem problému a dokumentem prokazujicim datum a misto nakupu.
Tato zaruka se vztahuje pouze na piivodni kupce vyrobku. Dalsi informace najdete na webovych strankach www.apc.com.

H SEIT gyyvdron 6t ta tpoidvte g dev O TapousLicovy ELUTTOHOTO 0VTE GTO VAIKE 0VTE GTNV KOTOGKELT), VIO GUGIOAOYIKN XPHoN Kot
Aertovpyio amd Tov apykd KaToyo yio ™ drdpkela {mng Tov mpoidvtog, (ot Ieppavia n mepiodog ivon 20 gpdvia omd TV nuepopnvice
0YOPAS TOL TIPOIOVTOG). I'tol GLGKEVEG TTOL CYOPAGTIKAY Ko Ypnoyomou|tnkay o€ xmpeg Tov dev ivan pén g Evpomaikng Kowomrag
1 7epiodog yyomong eivan 2-5 £tn amd v nuepopnvio ayopds. H vmoypéwon g SEIT Bdoet g ev Adym eyydnong nepropiCeton oty
EMOKEVT 1) AVTIKOTAGTOON), KOTA TNV ATOKAEIGTIKT SWUKPLTIKT) TNG EVYEPELD, KADE ELUTTOHATIKOV TpoidvToc. o var e§acpolioete
EMOKELT 1 AVTIKATAGTAON 6Te TAOIGLOL TG EYYONONG TPEMEL TpdTaL VoL Tapete apdpd RMA - 'Eyipiong Emotpopng Yiuoo (Return
Material Authorization) and v SEIT 1 om6 kémowo SEIT Service Center, To. HETAPOPIKY Vet EIVOL TPOTANPOHEVE KO TO TTPOTOV VoL
GLVOJEVETOL OO GOVTOUT TTEPLYPOPT) TOL TPOBANHOTOS KABMOG Kot artd TV amdSEEN 0yopag GTIV 0moio, VoL GAiVETOL 1) TLEPOUNVIKL KL O
tomog aryopdic. H eyyimon woyder povo yia tov opyxd ayopaot. [ TEP1ocoTEPEG TANPOQOPIES EMOKEPTELTE TN dlevBuvon
www.apc.com.
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Side View Bottom View (7)
(10) Models: PM5- GR/FR/ Models: PM5U-GR/FR ® Models: PM5V-FR (10) Models: PM5T-GR/FR
Specifikace Ipodaypagis Teknisii tietoja
PM5 | PM5U [ PM5V [ PM5T , PMS | PMSU | PMSV [ PMST PM5 | PM5U [ PM5V | PM5T
Vstupni napeti 250V g’fm E“TOF;%B/A : — 250V ST Tulojannite 250V
: - — T — OpTIGTHG EVTEPELOVGOL vpov UOALOVIKO NALPOVO e . e w 2 portti Koaksiaali Puheli
Nabijecka USB / sekundérni ochrana | Neni k dispozici 5V, 224pgrtc}c/:1kem) vlsiﬁgx/lflxlll}}/st&p v;ﬂ;f/()ln\?;s t111p mpocTacio AEN IZXYEI (5V, 2,4A cuvolkd) 1 gio. /1 £€08. | 1 &lo. /1 €€08. USB-laturi/Toissijainen suojaus | Ei kdytettdvissa 5V, 2. 4p/<§ yﬁ?eenséi) 1 sisggns/liaullos 1 sisﬁgne/ llnul 0s
- > Zuyxvotnta Agrtovpyiog 50Hz+5Hz -
Vstupni frekvence 50 Hz+ 5 Hz TP ———— T0A Tulotaajuus 50 Hz+ 5 Hz
Maximalni proud ve vedeni na fazi 10A 'V P }1, PRI poon - Linjavirta enintdén /vaihe 10A
Mnkog KaAmdiov 1,8 pétpa -

Délka kabelu 1,8 metru —— Johdon pituus 1,8 metrid (5.90 ft)

_— . > _ Ovopaotiky Tipn Joule 918 Joule Teluoki 918 oul
Kapasltar razvove,: energie 918 Joult Amopptyn 00ptBov EMIURET ~40db Jouleluokitus . joulea
Potlaceni ruseni EMI/RFI <40 db Awotdoe (TIXBxY) 72.6 x 3704 x 5.8 mm EMI/RFI Meluntorjunta <40 db .
Rozmeéry (Sx Hx V) 72,6 x 370,4 x 55,8 mm Mitat (LxSxK) 72,6 x 370,4 x 55,8 mm (2,86 x 14,58 x 2,20 in.)

HCpropropévn Eyyimon

Rajoitettu takuu

SEIT takaa tuotteidensa olevan materiaaliltaan ja tyon laadultaan virheettomié, alkuperdisen ostajan normaalissa kaytossd ja
oikein huollettuna tuoteen koko elinkaaren ajan, (Saksassa takuuaika on 20 vuoden ajan tuotteen ostopdivista lukien). Tuotteet
jotka on ostettu ja/tai kdytetty maissa jotka eivit kuulu Euroopan Unioniin, takuuaika on 2-5 vuotta ostopdivamaarasta lukien.
SEIT:n velvollisuus tdmén takuun piirissé on rajoitettu ainoastaan korjaamaan tai vaihtamaan, valintansa mukaan, vikaantunut
tuote. Takuunalaisia palveluja varten pitdé teidan saada Returned Material authorization (RMA) numero SEIT:1té tai SEIT:n
huoltokeskuksesta, kuljetuskustannukset etukéteen maksettuna, lyhyt vikakuvaus mukaan liitettynd seki todistus laitteen
ostopdivamadrasta ja -paikasta. Tdma takuu koskee ainoastaan alkuperdisté ostajaa. Katso lisétietoja osoitteesta www.apc.com.




Otthonil/irodai tulfesziiltség védo
Modellek: PM5 -FR, -GR, -IT

PM5U -FR, -GR

PM5T -GR, -FR / PM5V -FR

ArC

by Schneider Electric

Biztonsag

« Ne telepitse az eszkozt villamlas idején.

* Csak beltéri hasznalatra.

« Ne telepitse a tulfesziiltségvédot forrd vagy tilsagosan nedves helyre; ne hasznalja akvarium berendezéshez.

Beszerelés

1. Kizarélag foldelt konnektorhoz csatlakoztassa a talfesziiltségvédot.

2. Csatlakoztassa szamitogép és/vagy egyéb elektromos berendezés haldzati kabelét a talfesziiltségvédd kimeneteibe @.
Megjegyzés: Ellendrizze, hogy a védendd késziilek megfeleléen miikodik, mieldtt csatlakoztatja a
tulfesziiltségvédéhoz.

3. A(z) PM5T termékesalad modelljeinél a mellékelt telefonvezetékkel kosse dssze a telefon fali aljzatat a talfesziiltség védo

jelolt (o] csatlakozojaval '@ Egy masik telefonvezetékkel csatlakoztassa a tilfesziiltség véds jelolt 0 csatlakozojat @
¢és a telefont, modemet vagy faxot.

4. A(z) PM5V termékcsalad koaxcsatlakozos modelljeinél a mellékelt koaxkabellel kosse 6ssze a koaxkabel csatlakozojat

a megjelolt O csatlakozoval '@ Egy masik koaxkabellel csatlakoztassa a tilfesziiltség védo jelolt (5] csatlakozojat @
¢és a védendo6 eszkozt (CATV beltéri egységet, videomagnot, TV-t, kabel-modemet).

5. APMS5U modell esetén, csatlakoztasson egy USB-s toltokabelt az okostelefon, tablagép vagy egyéb USB-s eszkoz
csatlakozojahoz
6. Allitsa a fokapcsolot (2 30 pozicioba.

Aramkor-megszakité © - Ha a kimenet tilterhelddik, a tapfesziiltség automatikusan megsziinik, ¢és lekapcsol minden
berendezést a SurgeArrest termékrol. Csatlakoztassa le az sszes kapcesolodo berendezést, majd nyomja meg az aramkor-
megszakitot, hogy a tulfesziiltségvédét ujra tudja inditani. Ezutan csatlakoztasson vissza minden berendezést.

Tulfesziiltség elleni védelem jelzéfénye @ - Amikor a késziilék csatlakoztatva van és be van kapcsolva, a tulfesziiltség
elleni védelem zold jelzéfénye vilagit, ami azt jelzi, hogy a tilfesziiltségvedo segit megvédeni a berendezéseket a
talfesziiltség karos hatasaitol. Ha a jelz6fény nem vilagit, amikor a késziilék csatlakoztatva van és be van kapcsolva, akkor
a késziilék karosodott, és mar nem tudja megvédeni az On éltal hasznalt berendezéseket. Ebben az esetben vissza kell
kiildeni a Schneider Electric IT (SEIT) miszaki igyfélszolgalata altal adott utasitasoknak megfelelden.

Foldelés rendben jelz6 (A PM5U termékesalad modelljei esetében nem relevans) - Amikor a tulfesziiltségvédd
csatlakoztatva van ¢és be van kapcsolva, a Foldelés rendben jelz6 (10} vilagit (zold) ezzel jelezve, hogy a haldzati kimenet
megfeleléen foldelve van. Ha a Foldelés rendben jelz6 nem vilagit, valami probléma van az épiilet vezetékeivel. Hivjon
szakképzett villanyszerel6t a probléma kijavitasara.

USB-s tiltéesatlakozo @ - Kettd USB-s toltécsatlakozo mitkdteti az USB-vel kapcsolodo eszkozoket, beleértve az
okostelefonokat, tablagépeket, digitalis fényképezdgépeket stb. Az okostdltés felismeri az eszkdzét, és maximalizalja a
toltési sebességet.

Kabelrendezé vezeté © - Lehetdvé teszi, hogy az egységhez csatlakoztatott tapkabelek rendezettek és attekintheték
legyenek, ezenkiviil igény szerint falra is szerelhet6 (7 tulfesziiltség elleni véddberendezéssel (lasd lent).

Domowe/Biurowe zabezpieczenie

przed udarami
Modele PM5 -FR, -GR, -IT
PM5U -FR, -GR

PM5T -GR, -FR / PM5V -FR

A

by Schneider Electric

Bezpieczenstwo

* Nie nalezy instalowa¢ tego urzadzenia w trakcie burzy z wytadowaniami atmosferycznymi.

* Wylacznie do uzytku wewnatrz pomieszczen.

* Nie nalezy instalowa¢ zabezpieczenia przeciwprzepigciowego w miejscu goracym lub skrajnie wilgotnym, ani uzywac go
razem z wyposazeniem akwarium.

Instalacja

1. Podlaczy¢ zabezpieczenie przeciwprzepieciowe do (koniecznie) uziemionego gniazdka elektrycznego.

2. Podfaczy¢ kabel zasilajacy komputera i/lub innego urzadzenia elektrycznego do gniazdek zabezpieczenia
przeciwprzepigciowego é
Uwaga: Przed podiaczeniem urzadzenia, ktore ma by¢ chronione, do zabezpieczenia przeciwprzepigciowego nalezy upewnic
si¢, ze urzadzenie to dziata poprawnie.

3. W przypadku modeli serii PM5T, podtaczy¢ dostarczony modutowy przewod telefoniczny miedzy $ciennym gniazdkiem

telefonicznym a gniazdkiem zabezpieczenia przed udarami (¢} oznaczonym '@ Podlaczy¢ drugi modutowy przewod

telefoniczny migdzy gniazdkiem zabezpieczenia przed udarami @ oznaczonym @ a telefonem, modemem lub faksem.

4. W przypadku wszystkich modeli serii PMSV, przygotowa¢ ztacza koncentryczne, podtaczy¢ dostarczony przewdd koncentryczny
miedzy zrodlem kabla a ztaczem (5] oznaczonym '@ Podtaczy¢ drugi kabel koncentryczny migdzy zlaczem (5] oznaczonym

@ do wyposazenia, ktore ma by¢ chronione (odbiornik telewizji kablowej, wideo, telewizor, modem kablowy).

5. W przypadku modeli PM5U mozna, podtaczajac kabel fadowania USB do ztacza @, 1adowac smartfony, tablety lub inne
urzadzenia USB.

6. Ustaw przelacznik zasilania @ w pozycji ,I”.

Wylacznik (1 A przypadku wystapienia przeciazenia wyjécia zasilanie jest automatycznie odlaczane, co powoduje odtaczenie
wszystkich urzadzen od ochronnika przeciwprzepigciowego SurgeArrest. Odtaczy¢ wszystkie urzadzenia, nastgpnie nacisnac
wylacznik w celu wyzerowania zabezpieczenia przeciwprzepigciowego. Nastgpnie ponownie podtaczy¢ wszystkie urzadzenia.
Wskaznik ochrony przeciwprzepieciowej 0. Gdy jednostka jest podtaczona i wlaczona, wskaznik ochrony $wieci si¢ na zielono,
co oznacza, ze ochrona przeciwprzepigciowa jest w stanie chroni¢ urzadzenie przed szkodliwymi wytadowaniami elektrycznymi.
Jesli wskaznik nie $wieci sig, gdy jednostka jest podtaczona i wlaczona, jednostka ta ulegta uszkodzeniu i moze nie by¢ juz w stanie
chroni¢ urzadzenia. Niesprawne zabezpieczenie nalezy zwrdci¢ do serwisu zgodnie z instrukcja udzielong przez Pomoc Techniczng
firmy Schneider Electric IT (SEIT).

Kontrolka prawidlowego uziemienia (Nie dotyczy to modeli serii PM5U) - g%zabezpieczenie przeciwprzepigciowe jest
podtaczone do Zrddta zasilania i wlaczone, kontrolka prawidlowego uziemienia W §wieci (na zielono), informujac, ze gniazdko
zrédta zasilania jest prawidtowo uziemione. Jesli kontrolka prawidlowego uziemienia nie $wieci, oznacza to usterke uziemienia w
instalacji elektrycznej budynku. Nalezy powierzy¢ wyeliminowanie tej usterki wykwalifikowanemu elektrykowi ze stosownymi
uprawnieniami.

Port ladowania USB @ - dwa praktyczne porty fadowania USB stuzace do zasilania dowolnych urzadzen wyposazonych w
gniazda USB, np. smartfonow, tabletow, aparatow cyfrowych. Inteligentne tadowanie rozpoznaje urzadzenia i maksymalizuje
predkos¢ tadowania.

Obejma do kabli © _umozliwia optymalne utoZenie podtaczonych do urzadzenia przewoddw zasilania; mozliwo$¢ zamontowania
na $cianie ¥ z filtrem przeciwprzepigciowym (patrz ponize;j).

Home/Office Surge Protector

Models PM5 -FR, -GR, -IT
PM5U -FR, -GR
PMS5T -GR, -FR / PM5V -FR

ArC

by Schneider Electric
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® Models: PM5- GR/FR/ Models: PM5U-GR/FR ® Models: PM5V-FR ® Models: PM5T-GR/FR
Miiszaki adatok Dane techniczne Clial gall
- PM5 | PM5U [ PMS5T [ PM5T PM5 | PM5U | PM5V | PMST PM5T PM5V | PM5U | PM5
Bemeneti fesziiltség 5 250V S Napiecie robocze 250 V 350V Jadi ikl
USB-t61t6/masodl &del Ni , 2 portot Koaxidlis 1 be/1 ki | €teton 1be Ladowarka USB/ 2 porty Koncentryczne Telefoniczne o : : o : : ERPE R .
olto/masodlagos vedelem fnes (5V és 2,4 A dsszesen) | O2X1AlS 1 be/l K ki zabezpieczenic dodatkowe nd- (geznie 5V, 2,4 A) 1 wej./l wyj. 1 wej./ 1 wyj. g A LI asteg A 1/ ] |28 ? o L{‘;}Q ol NA & 53 el /USB gl
Bemeneti frekvencia 50Hz+ 5 Hz Czgstotliwo$é robocza 50 Hz+ 5 Hz - i Y
Ma_ximélis vezetékaram 10 A Maks. prad liniowy na fazg 10A A5 550 - - = —
fézisonkeént i , Dhugos¢ kabla 18 m (5.90 ft) 10 oo ULl il o)
Kabelhosszsag 1,8 méter (5,90 lab) Wartode znamionowa w doulach 9181 (»%5,90) 5 1,8 Sl J g
JE(;ljllli;;ek Kizara 9<1 i(])o(;lll;: Thumienie zaktocen elektromagnety- ds» 918 dse s
zajkizaras cznych/na czgstotliwosciach radiowych <40 dB J3135 /(EMI) (emabalinall Jalaill Gy g5 o
Meéretek (Sz x Mé x Ma) 72,6 x370,4 x 55,8 mm (2,86 x 14,58 x 2,20 hiivelyk) (EMURFT) a2 40 > EMD (RFT) &Sl a\aaﬁ
Korlatozott garancia Wymiary (Sz.xG.xW.) 72,6 x 370,4 x 55,8 mm (2,86 x 14,58 x 2,20 in) (2,20%14,58x2,86)s 55,8x370.4 x72,6 (@S, xGandl xmaY) K]

A SEIT garanciat vallal arra, hogy az eredeti vasarlo altali rendeltetésszer(i hasznalat és szervizelés esetén,
termékeik élettartamuk végéig anyagi és gyartasi hibaktol mentesek lesznek (Németorszagban a garancialis
id6szak a termék vasarlasi datumatol szamitott 20 év). Az Eurdpai K6zosségen kiviil es6 orszagokban hasznalt
egységek esetén a garancia a vasarlastol szamitott 25 évig érvényes. A SEIT arra vallal garanciat, hogy a hibas
késziiléket sajat dontése alapjan megjavitja vagy kicseréli. A garancialis szervizeléshez kérnie kell egy garancialis
visszakiildési (RMA) szamot szamot a SEIT-t6] vagy a SEIT szerviz kozpontjatol elore lerova a szallitasi
koltségeket, és mellékelnie kell a probléma rovid leirasat, illetve a vasarlas idejét és helyét igazoldé dokumentumot.
A garancia csak az eredeti vasarlora vonatkozik. Tovabbi részletekért latogasson el a www.apc.com webhelyre.

Ograniczona gwarancja

Firma APC gwarantuje, ze przy normalnej eksploatacji i serwisowaniu przez pierwszego nabywcg jej produkty beda wolne od wad
materialowych oraz wad wykonania przez caly okres cksploatacji produktu (w Niemczech przez okres 20 lat od daty zakupu). W
przypadku urzadzef zakupionych i/lub uzywanych w krajach nienalezacych do Unii Europejskiej okres gwarancji wynosi 2-5 lat
od daty zakupu. Zobowigzania firmy APC wynikajace z gwarancji ograniczone sg do naprawy lub wymiany wadliwych
produktow, przy czym wybor formy realizacji zobowiazania nalezy do firmy APC. Aby skorzysta¢ z naprawy gwarancyjnej,
nalezy uzyska¢ od firmy APC lub serwisu APC numer upowaznienia do zwrotu (Returned Material Authorization — RMA),
optaci¢ z gory transport i dotaczy¢ do urzadzenia krotki opis problemu oraz dowdd ze wskazaniem daty i miejsca zakupu.
Gwarancja przystuguje wytacznie pierwszemu nabywcy produktu. Wigcej informacji mozna znalez¢ w witrynie internetowe;j
WWW.apc.com.
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Ev/Ofis Asin Gerilim Koruyucu

Modeller PM5 -FR, -GR, -IT
PM5U -FR, -GR
PMS5T -GR, -FR / PM5V -FR

ArC

by Schneider Electric

Giivenlik

* Bu cihazi1 yildinml havalarda kurmayin.

* Yalnizca i¢ mekan kullanimi igindir.

* Asin gerilim koruyucuyu sicak veya asir1 nemli bir konuma kurmayin.
» Akvaryum donanimiyla birlikte kullanmayn.

Montaj

1. Asin1 gerilim koruyucuyu yalnizca topraklanmis bir prize takin.

2. Bilgisayarimizin ve/veya bagka bir elektrikli donaniminizin gii¢ kablosunu asir1 gerilim koruyucunun ¢ikislarina
takin.

Not: Asirt gerilim koruyucuya baglamadan 6nce, korunacak cihazin diizgiin sekilde ¢alistigin1 dogrulayin.
. PM5T serisi modellerde, saglanan modiiler telefon kablosunu, duvardaki telefon prizi ve asir1 gerilim

W

koruyucunun '@ isaretli girisi O arasima baglayim. Asir1 gerilim koruyucunun @ isaretli gikigi @ ve
telefon, modem veya faks makinesi arasina baska bir modiiler telefon kablosu baglayin.

4. Tim PM5V serisi modellerde es eksenli baglayicilar vardir; saglanan es eksenli kabloyu kablo kaynagindan '@

isaretli baglayiciya (5] baglayin. Baska bir es eksenli kabloyu @ isaretli baglayicidan ©, korunacak
donanima (CATV kutusu, VCR, televizyon, kablo modem) baglayin.

5. PM5U serisi modellerde, akill telefonlari, tabletleri veya diger USB cihazlarii sarj etmek i¢in USB sarj
kablosunu baglayiciya O takin.

6. Gii¢ diigmesine @ basarak “I” konumuna getirin.

Devre Kesici @ - Bir ¢ikis asirt yiik durumu ortaya ¢iktiginda, giic otomatik olarak kapanarak tiim donanimlarin
SurgeArrest iiriiniiyle baglantisini keser. Tiim bagli donanimlarin fisini ¢ekip, asir1 gerilim koruyucuyu sifirlamak
icin devre kesiciye basin. Ardindan tiim donanimlarin fisini geri takin.

Asin gerilim korumasi gostergesi O- Unite takildiginda ve agildiginda, yesil Koruma Gostergesi, asir1 gerilim
koruyucusunun ekipmani zararli elektrik dalgalanmalarindan korumaya yardim edebilecegini gostermek iizere yanar.
Unite takildiginda ve agildiginda gésterge yanmazsa, {inite hasar gormiistiir ve artik ekipmaninizin korunmasina
yardimei olamaz. Schneider Electric IT (SEIT) Teknik Destek tarafindan saglanan yonergelere gore iade edilmelidir.

Sorunsuz Topraklama Gostergesi (PMSU serisi modeller icin gecerli degildir) - Asir1 gerilim koruyucu
baglanip acildiginda Sorunsuz Topraklama Gostergesi ® yanarak (yesil), glic kaynagi ¢ikisinin uygun bigimde
topraklandigini gosterir. Sorunsuz Topraklama Gostergesi yanmazsa binanin elektrik tesisatiyla ilgili bir sorun
vardir. Sorunu gidermesi igin yeterlikli ve lisansl bir elektrik¢iden yardim isteyin.

USB Sarj Baglanti Noktas1 O - ki tane kullanighh USB sarj baglant1 noktasi, akilli telefonlar, tabletler, dijital
kameralar gibi USB destekli cihazlara gii¢ saglar. Akilli1 Sarj Etme islevi, cihazlarinizi taniyarak sarj etme hizini en
st diizeye cikarir.

Kablo Yénetimi Kilavuzu © - Birime bagl gii¢ kablolarini derli toplu ve diizenli bigimde tutar, istenirse agiri
gerilim koruyucuyla birlikte duvara da monte edilebilir (7] (asagidaki kisma bakin).

Protectie de supratensiune

pentru acasal/birou
Modele PM5 -FR, -GR, -IT

PM5U -FR, -GR

PM5T -GR, -FR / PM5V -FR

ArC

by Schneider Electric

Siguranta

* Nu instalati acest dispoziiv in timpul unei furtuni cu fulgere.

* Exclusiv pentru utilizare la interior.

* Nu instalati protectia de supratensiune intr-un loc cald sau excesiv de umed.

* Nu folositi cu echipament de acvariu.

Instalarea

. Conectati protectia de supratensiune doar la o priza cu impamantare.

2. Conectati cablul de alimentare al computerului si/sau alt echipament electric la priza © ., protectiei de
supratensiune.
Nota: Verificati ca dispozitivul de protejat functioneaza corect, inainte de a-1 conecta la protectia de
supratensiune.

. Pentru modelele din seria PM5T, conectati cablul telefonic modular intre priza de perete de telefon si mufa jack

—_

(95)

al protectiei de supratensiune O marcat '@ Conectati un alt cablu telefonic modular intre mufa jack al

protectiei de supratensiune O marcat @ si telefon, modem sau fax.
4. Toate modelele din seria PMSV ofera conexiune coaxiala, conectati cablul coaxial de la sursa de cablul la

conectorul © marcat '@ Conectati un alt cablu coaxial de la conectorul © marcat @ la echipamentul care
trebuie protejat (box CATV, VCR, TV, modem cablu).
5. Pentru modelele din seria PMSU conectati cablul USB de incarcare la conectorul (4] pentru a incarca
smartphone-uri, tablete sau alte dispozitive USB.
6. Apasati intrerupatorul Alimentare @ in pozitia “I”.
Disjunctor O - cand apare o conditie de suprasarcina de iesire, alimentarea se opreste automat, deconectand toate
echipamentele de la produsul SurgeArrest. Deconectati toate echipamentele conectate, apoi apasati disjunctorul
pentru a reseta protectia de supratensiune. Apoi, reconectati toate echipamentele.

Indicator protectie O - Cénd unitatea este conectati si pornita, indicatorul verde de protectie se aprinde pentru a
ardta cd dispozitivul de protectie la supratensiune poate ajuta la protejarea echipamentelor de supratensiuni
electrice periculoase. In cazul in care indicatorul nu se aprinde atunci cand unitatea este conectata si pornita,
inseamna ca unitatea a suferit avarii si nu mai poate ajuta la protejarea echipamentului. Acesta trebuie returnat in
conformitate cu instructiunile furnizate de Suportul tehnic Schneider Electric IT (SEIT).

Indicator impimantare OK (Nu se aplici modelelor din seria PM5U) - Atunci cand protectia la supratenisune
este conectata si pornitd, indocatorul Impamantare OK @) lumineaza (verde) pentru a ardta cd sursa de curent este
impamantata in mod corespunzator. Daca indicatorul Impamantare OK nu lumineaza, este o problema cu cablarea
cladirii. Angajati un electrician calificat si autorizat pentru a corecta problema.

Port de incircare USB @ - Doui porturi USB de incarcare alimenteaza orice dispozitiv USB, inclusiv
smartphone-uri, tablete, camere digitale etc. Incarcarea inteligenta recunoaste dispozitivele si maximizeaza viteza
de incarcare.

Ghid aranjare cabluri 0. Tine in ordine si organizate cablurile de alimentare conectate si poate fi montat pe
perete (7 protectia de supratensiune (vezi mai jos).

- Home/Office Surge Protector

Models PM5 -FR, -GR, -IT
PM5U -FR, -GR
PM5T -GR, -FR / PM5V -FR
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by Schneider Electric

Keamanan

« Jangan memasang perangkat ini selama ada badai petir.

« Untuk penggunaan dalam ruangan saja.

« Jangan memasang pelindung lonjakan arus di lokasi yang panas atau terlalu lembab.
« Jangan gunakan dengan peralatan akuarium.

Instalasi

. Colokkan pelindung lonjakan arus ke stopkontak yang diarde saja.

. Colokkan kabel daya dari komputer Anda dan/atau peralatan listrik lainnya ke stopkontak pelindung lonjakan arus (3]
Catatan: Pastikan perangkat yang akan dilindungi beroperasi dengan benar sebelum mencolokkannya ke pelindung
lonjakan arus.

. Untuk model seri PMS5T, sambungkan kabel telepon modular yang disertakan antara stopkontak telepon di dinding dan

N —

w

soket pelindung lonjakan arus O bertanda '@ Sambungkan kabel telepon modular lain antara soket pelindung

lonjakan arus 0 yang @ ditandai dan telepon, modem, atau mesin faks.
. Semua model PM5Vseries menyediakan konektor koaksial, sambungkan kabel koaksial yang disediakan dari sumber

kabel ke konektor © bertanda '@ Sambungkan kabel koaksial lain dari konektor © bertanda @ ke peralatan yang
akan diproteksi (kotak CATV, VCR, TV, modem kabel).

5. Untuk model seri PM5U, colokkan kabel pengisi daya USB ke konektor © untuk mengisi daya ponsel cerdas, tablet,
atau perangkat USB lainnya.

6. Tekan sakelar Daya 0 ke posisi “I”.

FN

Pemutus Arus @ - Saat terjadi kondisi kelebihan beban keluaran, daya akan mati secara otomatis, memutuskan semua
peralatan dari produk SurgeArrest. Cabut semua peralatan yang terhubung, lalu tekan pemutus sirkuit untuk mengatur
ulang pelindung lonjakan arus. Kemudian pasang kembali semua peralatan.

Indikator perlindungan lonjakan arus © - Saat unit dicolokkan dan dihidupkan, indikator perlindungan lonjakan arus
hijau menyala untuk menunjukkan pelindung lonjakan arus mampu membantu melindungi peralatan dari lonjakan listrik
yang berbahaya. Jika indikator tidak menyala saat unit dicolokkan dan dihidupkan, unit mengalami kerusakan dan tidak
lagi mampu membantu melindungi peralatan Anda. Unit harus dikembalikan sesuai dengan instruksi yang diberikan oleh
Dukungan Teknis Schneider Electric IT (SEIT).

Indikator Ground OK (Tidak berlaku untuk model seri PM5U) - Saat pelindung lonjakan arus dicolokkan dan daya
dihidupkan, Indikator Ground OK @ menyala (hijau) untuk menunjukkan bahwa stopkontak sumber daya diarde dengan
benar. Jika Indikator Ground OK tidak menyala, berarti ada masalah dengan kabel gedung. Mempekerjakan ahli listrik
yang memenuhi syarat dan berlisensi untuk memperbaiki masalah.

Port Pengisian USB O -Dua port pengisian USB yang nyaman memberi daya pada semua perangkat berkemampuan
USB, termasuk ponsel cerdas, tablet, kamera digital, dll. Pengisian Cerdas mengenali perangkat Anda dan
memaksimalkan kecepatan pengisian daya.

Panduan Manajemen Kabel 0. Menjaga kabel da% tetap terhubung ke unit dengan rapi dan teratur, dan juga dapat
dipasang di dinding dengan pelindung lonjakan arus @ (lihat di bawah).
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(10) Models: PM5- GR/FR/ Models: PM5U- GR/FR (10} Models: PM5V- FR (10) Models: PM5T-GR/FR o
Teknik Ozellikler I e
Specificatii Spesifikasi
PM5 PM5U PM5V PMST
Giris Gerilimi | 25(!\/ PMS | PMSU | PMSV PMST Vs | FMSU | PMSV Ll
— - Tensiune de intrare 250V Tegangan Masuk 250V
USB Sarj Aleti/Ikincil koruma Uygulanamaz (%Ob?agrlr?%tl\?%kf‘a/s;) 1 Eifiel;sle nlllkl 1 i”rl"iel?flonlkl N ) B 2 porturi Coaxial Telefon Peneisi USB/Perlind Kund NA 2 port (Jumlahnya Koaksial Telepon
i Frek P ’ 5;) M +3 If LA gy 7 s Incarcator USB/Protectie secundara NA (5V, 2,4 Aintotal) | 1 intrare /1 iesire | 1 intrare /1 iesire cngst erimdungan sekunder 5V, 2,4A) 1 masuk /1 keluar |1 masuk /1 keluar
iris Frekansi z+5Hz - > > -
; — Frecventa de intrare 50Hz + 5 Hz Frekuensi Masuk 50 Hz + 5 Hz
Faz basina En Fazla Hat Akim1 10A — - - Arus Scarah Maksi i 10A
Kablo uzunlugu T8 metre Curent de linie maxim pe faza rus Searah viaksimum per fase
Tul Dederi ;1 g Jul Lungime cablu 1,8 metri (5,90 ft.) Panjang Kabel 1,8 meter (5,90 kaki)
ul egert — v Rati jouli 918 jouli Peringkat Joule 918 Joule
EMI/RFI Giiriiltii reddetme <40 db -
Boyutlar (GxDxY) 72.6 % 3704 x 55,8 mm Rejectie zgomot EMI/RFI < 40db Pengurangan suara EMURFI < 40db
Y . . . Dimensiuni (WxDxH) 72,6 x 370,4 x 55,8 mm (2,86 x 14,58 x 2,20 in) Ukuran (LxDxT) 72,6 x 370,4 x 55,8 mm (2,86 x 14,58 x 2,20 inci)

Sinirh Garanti

SEIT, tirintin 6mrii boyunca (Almanya'da bu siire, iirliniin satin alim tarihinden itibaren 20 yildir) asil sahibi
tarafindan normal kullanim ve servis iglemleri kosullarinda {irinlerinin malzeme ve is¢ilik agisindan kusursuz
oldugunu garanti eder. Avrupa Birligi iiyesi olmayan iilkelerde satin alinan ve/veya kullanilan birimler i¢in garanti
stiresi, satin alim tarihinden itibaren 2-5 yildir. SEIT'in bu garanti altindaki yikiimliligii, takdir hakki miinhasiran
kendisine ait olmak iizere, bu tiir kusurlu iiriinleri onarmak veya degistirmektir. Garanti kapsaminda servis
isleminden yararlanmak i¢in, nakliye {icretlerini 6nceden 6deyerek SEIT sirketinden veya bir SEIT Servis
Merkezinden lade Malzeme Yetkisi (RMA) numarasi edinmeli ve bununla birlikte sorunun kisa bir agiklamasini
ve satin alim tarihinin ve yerinin kanitin1 sunmalisiniz. Bu garanti yalnizca {iriinii satin alan kisi i¢in gecerlidir.
Dabha fazla ayrint1 www.apc.com adresinde bulunabilir.

Garantie limitata

SEIT garanteaza pe viata ca produsele sale nu prezinta defecte de materiale si de manopera in conditii normale de
utilizare si serviciu de catre proprietarul initial (in Germania perioada este de 20 de ani de la data cumpararii
produsului). Pentru unitatile cumparate si/sau folosite in tari care nu apartin Comunitatii Europene, perioada de
garantie este 2-5 ani de la data cumpararii. Obligatia SEIT in temeiul prezentei garantii se limiteaza la repararea
sau inlocuirea, la discretia sa exclusiva, produselor defecte. Pentru a obtine service in garantie trebuie sa obtineti
un numar de Autorizatie de returnare a produsului (RMA) de la SEIT sau un Centru de service SEIT cu taxele de
transport preplatite si trebuie insotite de o scurtd descriere a problemei si dovada datei si locului de achizitie.
Aceasta garantie se aplica doar cumparatorului initial. Pentru mai multe detalii, viziati www.apc.com.

Garansi Terbatas

SEIT menjamin produknya bebas dari kerusakan material dan produksi selama digunakan dalam pemakaian dan servis
normal oleh pemilik asli dalam masa pakai produk, (di Jerman masa garansi berlaku 20 tahun sejak tanggal pembelian
produk). Untuk unit yang dibeli dan/atau digunakan di negara-negara di luar Komunitas Eropa, masa garansi berlaku
selama 2-5 tahun sejak tanggal pembelian. Tanggung jawab SEIT selama garansi ini terbatas pada memperbaiki atau
mengganti, berdasarkan pilihannya sendiri, untuk produk yang rusak. Untuk mendapatkan servis selama masa garansi
ini, Anda harus mendapatkan nomor Returned Material Authorization/Otorisasi Pengembalian (RMA) dari SEIT atau
Pusat Layanan SEIT dengan biaya transportasi prabayar dan harus disertai dengan uraian singkat dari masalah dan
bukti tanggal dan tempat pembelian. Garansi ini hanya berlaku bagi pembeli asli. Informasi selengkapnya bisa
ditemukan dengan mengunjungi www.apc.com.



THIS POLICY IS NOT A WARRANTY. REFER TO SEIT LIMITED WARRANTY FOR INFORMATION CONCERNING THE WARRANTY FOR YOUR APC BY
SCHNEIDER ELECTRIC PRODUCT. THE LIMITATIONS AND CONDITIONS CONTAINED IN THIS POICY DO NOT AFFECT THE TERMS OF THE
WARRANTY.

“Equipment Protection Policy”

The policy is valid in all European Union state members. It is also valid in Norway, Switzerland, Iceland, and Liechtenstein. If your electronic equipment is damaged by
power line transients on an AC power line (230V - see Note below) while directly and properly connected to a standard APC by Schneider Electric product covered by the
Equipment Protection Policy (“connected equipment”), and if all the remaining conditions specified below are met, SEIT will, at SEIT’s sole option, during the period
specified below only, replace the APC by Schneider Electric product and either a) pay for the repair of the connected equipment or b) reimburse you for the fair market
value, as determined by the then current price list of the Boston Computer Exchange (or equivalent), of the connected equipment, in an amount not to exceed the dollar
limits stated below, if SEIT determines that the damage was caused by the failure of the APC by Schneider Electric product to protect against power line transients and/or
where applicable, telephone or CATV (Cable Television) line transients. Power line transients that APC by Schneider Electric products have been designed to protect
against, as recognized by industry standards, include spikes and surges on AC power lines. Protection from telephone line transients applies only to APC by Schneider
Electric products which offer modem or fax line protection, and in cases in which such protection is available, telephone service equipment must include a properly
installed and operating “primary protection” device at the service entrance (such devices are normally added during telephone installation) in order to be covered for
telephone line transients. Protection of CATV connected equipment from transients applies only to APC by Schneider Electric products which offer such protection, and in
such cases, the CATV service must be properly grounded according to the codes set forth in the all applicable national and local electrical and safety codes in order to be
covered for CATV transients.

“Data Recovery Policy”

If data is lost from the hard drive in the protected computer due to a malfunction of a properly connected APC by Schneider Electric product, SEIT will, at its sole
discretion, provide data recovery services from Ontrack® data recovery labs. This warranty will be offered to customers to the extent commercially reasonable, as
determined by SEIT at its sole discretion. Ontrack will make every commercially reasonable effort to retrieve customer data, however, due to the nature of data loss,
recovery is not guaranteed. The data recovery warranty is available on all APC by Schneider Electric products mentioned in the chart that follows with the exception of
APC by Schneider Electric's Basic Surge Protector models. Data recovery is limited to physical hard drives within protected computing equipment. Expressly excluded
from this warranty are any type of external storage devices.

SEIT reserves the right to determine whether the damage to the connected equipment is due to APC by Schneider Electric product failure by requesting that damaged
equipment be sent to SEIT for inspection. This policy is in excess of, and applies only to the extent necessary beyond, any coverage for the connected equipment provided
by other sources, including, but not limited to, any manufacturer’s warranty, and any extended warranty coverage.

Equipment Protection Policy Dollar and Period Limits:

For customers that meet the qualifications and conditions set forth in this policy, SEIT will provide reimbursements (cost of repair or fair market value) during the period
limits and up to the dollar limit stated as follows:

Product Amount Period

PMS-FR, PMS-GR, PM5-IT, PMST-FR, PM5T-GR
PMS5U-FR, PM5U-GR, PM5V-FR 75,000 Euros Lifetime

Note: “Lifetime” period is the life of the product while owned by the original purchaser (“you” or “purchaser”). Other period limitations are from the date of purchase.

Eligibility for coverage under the Equipment Protection Policy:

1. You must register your product on the APC by Schneider Electric Web site (http://warranty.apc.com) within 10 days of purchase. All information must be filled in, and
you should retain a copy for your records.

2. All connected equipment must have a CE mark.

3. The APC by Schneider Electric product must be plugged into properly wired and grounded outlets; no extension cords, adapters, other ground wires, or electrical
connections may be used, with the sole exception of other standard APC by Schneider Electric 230V products. The installation must not include power protection
products by any manufacturer other than APC by Schneider Electric. The installation must comply with all applicable local electrical and safety codes.

4. Any claim under the Equipment Protection Policy must be made within 10 days of the day of alleged damage to the connected equipment.

5. The Equipment Protection Policy covers only those product models listed above and is valid in all European Union state members, as well as Norway, Switzerland,
Iceland, and Liechtenstein.

What is not covered under the Equipment Protection Policy:

1. DAMAGE TO ELECTRONIC EQUIPMENT RESULTING FROM TRANSIENTS ON DATA LINES IS NOT COVERED.

2. Restoration of lost data and reinstallation of software are not covered.

3. This policy does not cover damage from a cause other than AC power line transients, except for damage due to telephone line or CATV transients, which is covered

only if the APC by Schneider Electric product offers such protection.

4. DAMAGE CAUSED BY FAILURE TO PROVIDE A SUITABLE INSTALLATION ENVIRONMENT FOR THE PRODUCT (INCLUDING, BUT NOT LIMITED
TO, LACK OF A PROPER SAFETY GROUND).

. Damage caused by the use of the APC by Schneider Electric product for purposes other than those for which it was designed.

. Damage caused by accidents, or disasters such as fire, flood, or wind.

. Damage caused by abuse, misuse, alternation, modification, or negligence.

. This policy is null and void if, in SEIT’s view, the APC by Schneider Electric product has been tampered with or altered in any way.

. EXCEPT AS EXPRESSLY PROVIDED IN THIS POLICY, IN NO CASE SHALL SEIT BE LIABLE UNDER THE TERMS OF THIS POLICY FOR ANY
DAMAGES WHATSOEVER, INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO, DIRECT, INDIRECT, SPECIAL, INCIDENTAL, CONSEQUENTIAL, OR MULTIPLE
DAMAGES ARISING OUT OF THE USE OF THE APC BY SCHNEIDER ELECTRIC PRODUCT OR DAMAGE TO THE CONNECTED EQUIPMENT,
REGARDLESS OF THE LEGAL THEORY ON WHICH SUCH CLAIM IS BASED, EVEN IF ADVISED OF THE POSSIBILITY OF SUCH DAMAGE. SUCH
DAMAGES INCLUDE BUT ARE NOT LIMITED TO, LOSS OF PROFITS, LOSS OF SAVINGS OR REVENUE, LOSS OF USE OF THE APC BY SCHNEIDER
ELECTRIC PRODUCT OR THE CONNECTED EQUIPMENT OR ANY ASSOCIATED EQUIPMENT, LOSS OF SOFTWARE, COST OF CAPITAL, COST OF
ANY SUBSTITUTE EQUIPMENT, FACILITIES OR SERVICES, DOWNTIME, THE CLAIMS OF THIRD PARTIES, INCLUDING CUSTOMERS, AND INJURY
TO PROPERTY.
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Submitting an Equipment Protection Policy Claim:

1. If all of the conditions for coverage are satisfied, call the SEIT customer service department (see list at the end of the document for respective phone numbers) and
obtain an EPP RMA (Equipment Protection Policy Returned Material Authorization) number. SEIT will forward you an Equipment Protection Policy claim form,
which must be completed and filed within 30 days.

2. Mark the Equipment Protection Policy RMA number on the product you are returning.

3. Pack the APC by Schneider Electric product in its original packaging (or request packing materials from SEIT if the packaging has been discarded). Enclose the
completed Equipment Policy claim form and a copy of your sales receipt for the APC by Schneider Electric product in box.

4. Mark the EPP RMA number clearly on the outside of box.

5. Ship the product (one way shipping charges paid by you) to:

American Power Conversion, Technical Support, Ballybrit Business Park, Galway, Ireland
Tel. +353 91 702000.

6. SEIT will evaluate the product to determine its level of functionality, and will examine the product for evidence of damage from AC line transients (telephone line or
CATYV transients, if applicable). (A) If SEIT’s evaluation provides no evidence of damage from power line transients (telephone line or CATV transients, if applicable),
SEIT will send to the customer (i) a report summarizing the tests performed and (ii) a rejection of claim notice. (B) If the APC by Schneider Electric product shows
evidence of damage from power line transients (telephone line or CATV transients, if applicable), SEIT will request that all connected equipment for which an
Equipment Protection Policy claim has been submitted, be sent for evaluation to either SEIT or an authorized service center. If it is determined that the connected
equipment has been damaged from AC power line transients (telephone line or CATV transients, if applicable), SEIT will, in its discretion, either authorize you to have
the equipment repaired or reimburse you for the fair market value of the damaged equipment, up to the dollar limits stated above.

7. If you are authorized by SEIT to have the connected equipment repaired, the repair must be performed at a service center that is authorized by the manufacturer of the
connected equipment. SEIT reserves the right to contact the authorized service centre directly to discuss repair costs and damage to the connected equipment to
determine if it was caused by AC power line transients (telephone line or CATV transients, if applicable) and the right to request that the service centre forward the
connected equipment or components to SEIT for inspection.

8. SEIT will, after determining that the damage was caused by the failure of the APC by Schneider Electric product to protect against AC power line transients (telephone
line or CATV transients, if applicable), issue payment to you, in its sole discretion, for either costs of repair of the fair market value of the connected equipment, up to
the dollar limits stated above. SEIT reserves the right to require you to transfer title and deliver the connected equipment to SEIT if it chooses to reimburse you for the
fair market value of the connected equipment.

9. Unless modified in a writing signed by SEIT and you, the terms of this policy are understood to be the complete and exclusive agreement between the parties,
superseding all prior agreements, oral and written, and all other communications between the parties relating to the subject matter of this agreement. No employee of
APC by Schneider Electric or any other party is authorized to make any representations beyond those made in this agreement concerning the Equipment Protection
Policy.

APC by Schneider Electric IT Customer Support Worldwide
For country specific customer support, go to the APC by Schneider Electric Web site, www.apc.com.
Note: Connect the SurgeArrest directly to the easily accessible and nearest wall socket/outlet.

Charger specifications applicable to PM5U-GR, PM5U-FR models:

Input Voltage 250 V~
Input AC frequency 50 Hz
Output voltage 50V
Output current 24A
Output power 12.0W
Average active efficiency 83.68 %
Efficiency at low load (10%) 77.33%
No-load power consumption 0.091W

Schneider Electric Industries SAS
35 rue Joseph Monier
Rueil Malmaison 92500, France

© 2021 APC by Schneider Electric. APC, the APC logo are owned by Schneider Electric Industries S.A.S., 990-5375D
or their affiliated companies. All other trademarks are property of their respective owners. 12/2021



	THIS POLICY IS NOT A WARRANTY. REFER TO SEIT LIMITED WARRANTY FOR INFORMATION CONCERNING THE WARRANTY FOR YOUR APC BY SCHNEIDER ELECTRIC PRODUCT. THE LIMITATIONS AND CONDITIONS CONTAINED IN THIS POICY DO NOT AFFECT THE TERMS OF THE WARRANTY.
	“Equipment Protection Policy”
	The policy is valid in all European Union state members. It is also valid in Norway, Switzerland, Iceland, and Liechtenstein. If your electronic equipment is damaged by power line transients on an AC power line (230V - see Note below) while directly ...
	“Data Recovery Policy”
	If data is lost from the hard drive in the protected computer due to a malfunction of a properly connected APC by Schneider Electric product, SEIT will, at its sole discretion, provide data recovery services from Ontrack® data recovery labs. This wa...
	SEIT reserves the right to determine whether the damage to the connected equipment is due to APC by Schneider Electric product failure by requesting that damaged equipment be sent to SEIT for inspection. This policy is in excess of, and applies only ...
	Equipment Protection Policy Dollar and Period Limits:
	For customers that meet the qualifications and conditions set forth in this policy, SEIT will provide reimbursements (cost of repair or fair market value) during the period limits and up to the dollar limit stated as follows:
	Product Amount Period
	PM5-FR, PM5-GR, PM5-IT, PM5T-FR, PM5T-GR PM5U-FR, PM5U-GR, PM5V-FR 75,000 Euros Lifetime
	Note: “Lifetime” period is the life of the product while owned by the original purchaser (“you” or “purchaser”). Other period limitations are from the date of purchase.
	Eligibility for coverage under the Equipment Protection Policy:
	1. You must register your product on the APC by Schneider Electric Web site (http://warranty.apc.com) within 10 days of purchase. All information must be filled in, and you should retain a copy for your records.
	2. All connected equipment must have a CE mark.
	3. The APC by Schneider Electric product must be plugged into properly wired and grounded outlets; no extension cords, adapters, other ground wires, or electrical connections may be used, with the sole exception of other standard APC by Schneider Ele...
	4. Any claim under the Equipment Protection Policy must be made within 10 days of the day of alleged damage to the connected equipment.
	5. The Equipment Protection Policy covers only those product models listed above and is valid in all European Union state members, as well as Norway, Switzerland, Iceland, and Liechtenstein.
	What is not covered under the Equipment Protection Policy:
	1. DAMAGE TO ELECTRONIC EQUIPMENT RESULTING FROM TRANSIENTS ON DATA LINES IS NOT COVERED.
	2. Restoration of lost data and reinstallation of software are not covered.
	3. This policy does not cover damage from a cause other than AC power line transients, except for damage due to telephone line or CATV transients, which is covered only if the APC by Schneider Electric product offers such protection.
	4. DAMAGE CAUSED BY FAILURE TO PROVIDE A SUITABLE INSTALLATION ENVIRONMENT FOR THE PRODUCT (INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO, LACK OF A PROPER SAFETY GROUND).
	5. Damage caused by the use of the APC by Schneider Electric product for purposes other than those for which it was designed.
	6. Damage caused by accidents, or disasters such as fire, flood, or wind.
	7. Damage caused by abuse, misuse, alternation, modification, or negligence.
	8. This policy is null and void if, in SEIT’s view, the APC by Schneider Electric product has been tampered with or altered in any way.
	9. EXCEPT AS EXPRESSLY PROVIDED IN THIS POLICY, IN NO CASE SHALL SEIT BE LIABLE UNDER THE TERMS OF THIS POLICY FOR ANY DAMAGES WHATSOEVER, INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO, DIRECT, INDIRECT, SPECIAL, INCIDENTAL, CONSEQUENTIAL, OR MULTIPLE DAMAGES ARISIN...
	For country specific customer support, go to the APC by Schneider Electric Web site, www.apc.com.
	Note: Connect the SurgeArrest directly to the easily accessible and nearest wall socket/outlet.
	Charger specifications applicable to PM5U-GR, PM5U-FR models:
	Schneider Electric Industries SAS
	35 rue Joseph Monier
	Rueil Malmaison 92500, France
	Veiligheid
	• Dit apparaat niet tijdens onweer installeren.
	• Uitsluitend voor gebruik binnenshuis.
	• De overspanningsbeveiliging niet op een warme of overmatig vochtige plaats installeren; niet met aquariumapparatuur gebruiken.
	Installatie
	1. De overspanningsbeveiliging uitsluitend op een geaard stopcontact aansluiten.
	2. Het snoer van uw computer en/of andere elektrische apparatuur op de contacten 3 van de overspanningsbeveiliging aansluiten.
	Opmerking: Controleer of het te beveiligen apparaat goed werkt alvorens het op de overspanningsbeveiliging aan te sluiten.
	3. Voor modellen van de PM5T-serie sluit u het meegeleverde modulaire telefoonsnoer aan tussen het stopcontact van de telefoon en de stekker van de overspanningsbeveiliging gemarkeerd met 6. Sluit een ander modulair telefoonsnoer aan tussen de stekke...
	4. Alle modellen van de PM5V-serie bieden coaxiale connectoren; sluit de meegeleverde coaxkabel aan tussen de kabelbron en de connector gemarkeerd met 5. Sluit een andere coaxkabel aan tussen de connector gemarkeerd met 5 en de te beschermen apparatu...
	5. Bij modellen uit de PM5U-serie de USB-laadkabel aansluiten op de connector 4 om een smartphone, tablet of ander USB-apparaat op te laden.
	6. Druk de Aan/uit-schakelaar 2 naar de stand “I”.
	Zekering 1 - Wanneer een overbelasting optreedt, wordt de stroom automatisch uitgeschakeld en wordt alle apparatuur van het SurgeArrest-product losgekoppeld. Koppel alle aangesloten apparatuur los en druk vervolgens op zekering 1 om de over-spannings...
	Indicatielampje overspanningbeveiliging 9 - Wanneer het apparaat is aangesloten op het stopcontact en ingeschakeld, gaat de groene beschermingsindicator branden, om aan te geven dat de overspanningsbeveiliging in staat is apparatuur te beschermen teg...
	Indicator Aarding OK (Niet van toepassing voor modellen uit de serie PM5U) - Wanneer de overspanningsbeveiliging is aangesloten en de voeding is ingeschakeld, brandt de (groene) indicator Aarding OK : groen om aan te geven dat het stopcontact goed ge...
	USB-laadpoort 4 - Twee handige USB-laadpoorten kunnen alle USB-apparaten voeden, inclusief smartphones, tablets, digitale camera's, enz. Slim opladen herkent uw apparaten en maximaliseert de oplaadsnelheid.
	Snoergeleider 8 - Houdt stroomsnoeren netjes en georganiseerd aangesloten op het apparaat, en kan tevens worden bevestigd aan de wand 7 met de overspanningbeveiliging (zie onder).
	Sicherheit
	• Gerät nicht während eines Gewitters anschließen.
	• Nur im Innenbereich verwenden.
	• Den Überspannungsschutz nicht an extrem warmen oder feuchten Orten betreiben. Das Gerät ist nicht zum Anschluss an Aquarium-Zubehör geeignet.
	Anschluss
	1. Der Überspannungsschutz muss an einer geerdeten Netzsteckdose angeschlossen werden.
	2. Netzstecker des Computers und/oder sonstiger elektrischer Geräte an den Steckdosen 3 des Überspannungs- schutzes anschließen.
	Hinweis: Bitte prüfen Sie nach, ob das zu schützende Gerät einwandfrei funktioniert, bevor Sie es am Überspannungsschutz anschließen.
	3. Bei Modellen der Serie PM5T verbinden Sie das mitgelieferte modulare Telefonkabel mit der Telefondose und dem mit markierten Überspannungsschutzanschluss 6 Verbinden Sie ein weiteres modulares Telefonkabel mit dem mit  markierten Überspannungssc...
	4. Alle Modelle der Serie PM5V verfügen über Koaxialanschlüsse. Verbinden Sie das mitgelieferte Koaxialkabel mit dem Kabeleingang und dem mit markierten Anschluss 5. Verbinden Sie ein weiteres Koaxialkabel mit dem mit  markierten Anschluss 5 mit d...
	5. Bei der PM5U-Serie schließen Sie ein USB-Ladkabel an der Anschlussbuchse 4 an, um USB-fähige Geräte, u.a. Smartphones, Tablets usw., mit Strom zu versorgen.
	6. Setzen Sie den Netzschalter 2 in die Position „I“.
	Leistungsschutzschalter 1 - Wenn eine Überlastung am Ausgang auftritt, wird die Stromzufuhr automatisch ge- trennt und die Ausrüstung wird vom SurgeArrest-Produkt getrennt. Trennen Sie alle angeschlossenen Geräte und drücken Sie auf den Leistungs...
	Überspannungsschutzanzeige 9 - Wenn das Gerät angeschlossen und eingeschaltet ist, leuchtet die grüne Schutzanzeige auf, um anzuzeigen, dass der Überspannungsschutz in der Lage ist, Geräte vor schädlichen elektrischen Überspannungen zu schütz...
	Erdungsanzeige (Gilt nicht für Modelle der PM5U-Serie) - Ist der Überspannungsschutz angeschlossen und eingeschaltet, leuchtet die grüne Erdungsanzeige-LED : und zeigt damit an, dass die Netzsteckdose vorschriftsmäßig geerdet ist. Leuchtet die E...
	USB-Ladeanschluss 4 - Über zwei praktische USB-Ladeanschlüsse können alle USB-fähigen Geräte, u. a. Smartphones, Tablets, Digitalkameras usw., mit Strom versorgt werden. Intelligentes Aufladen erkennt Ihr Gerät und maximiert die Ladegeschwindig...
	Kabelführung 8 - Sorgt für sauberen und organisierten Anschluss der Netzkabel am Gerät; kann auch mit dem Überspannungsschutz an die Wand montiert werden 7 (siehe unten).
	Submitting an Equipment Protection Policy Claim:
	1. If all of the conditions for coverage are satisfied, call the SEIT customer service department (see list at the end of the document for respective phone numbers) and obtain an EPP RMA (Equipment Protection Policy Returned Material Authorization) n...
	2. Mark the Equipment Protection Policy RMA number on the product you are returning.
	3. Pack the APC by Schneider Electric product in its original packaging (or request packing materials from SEIT if the packaging has been discarded). Enclose the completed Equipment Policy claim form and a copy of your sales receipt for the APC by Sc...
	4. Mark the EPP RMA number clearly on the outside of box.
	5. Ship the product (one way shipping charges paid by you) to:
	American Power Conversion, Technical Support, Ballybrit Business Park, Galway, Ireland
	Tel. +353 91 702000.
	6. SEIT will evaluate the product to determine its level of functionality, and will examine the product for evidence of damage from AC line transients (telephone line or CATV transients, if applicable). (A) If SEIT’s evaluation provides no evidence...
	7. If you are authorized by SEIT to have the connected equipment repaired, the repair must be performed at a service center that is authorized by the manufacturer of the connected equipment. SEIT reserves the right to contact the authorized service c...
	8. SEIT will, after determining that the damage was caused by the failure of the APC by Schneider Electric product to protect against AC power line transients (telephone line or CATV transients, if applicable), issue payment to you, in its sole discr...
	9. Unless modified in a writing signed by SEIT and you, the terms of this policy are understood to be the complete and exclusive agreement between the parties, superseding all prior agreements, oral and written, and all other communications between t...
	Domácí/kancelářská přepěťová ochrana
	Modely PM5 -FR, -GR, -IT PM5U -FR, -GR
	PM5T -GR, -FR / PM5V -FR
	FR
	Specificaţii
	Garanție limitată
	SEIT garantează pe viată că produsele sale nu prezintă defecte de materiale şi de manoperă în condiţii normale de utilizare şi serviciu de câtre proprietarul iniţial (în Germania perioada este de 20 de ani de la data cumpărării produsul...
	Teknik Özellikler
	Sınırlı Garanti
	SEIT, ürünün ömrü boyunca (Almanya'da bu süre, ürünün satın alım tarihinden itibaren 20 yıldır) asıl sahibi tarafından normal kullanım ve servis işlemleri koşullarında ürünlerinin malzeme ve işçilik açısından kusursuz olduğ...
	Güvenlik
	• Bu cihazı yıldırımlı havalarda kurmayın.
	• Yalnızca iç mekân kullanımı içindir.
	• Aşırı gerilim koruyucuyu sıcak veya aşırı nemli bir konuma kurmayın.
	• Akvaryum donanımıyla birlikte kullanmayın.
	Montaj
	Not: Aşırı gerilim koruyucuya bağlamadan önce, korunacak cihazın düzgün şekilde çalıştığını doğrulayın.
	Devre Kesici 1 - Bir çıkış aşırı yük durumu ortaya çıktığında, güç otomatik olarak kapanarak tüm donanımların SurgeArrest ürünüyle bağlantısını keser. Tüm bağlı donanımların fişini çekip, aşırı gerilim koruyucuyu s...
	Aşırı gerilim koruması göstergesi 9- Ünite takıldığında ve açıldığında, yeşil Koruma Göstergesi, aşırı gerilim koruyucusunun ekipmanı zararlı elektrik dalgalanmalarından korumaya yardım edebileceğini göstermek üzere yanar. ...
	Sorunsuz Topraklama Göstergesi (PM5U serisi modeller için geçerli değildir) - Aşırı gerilim koruyucu bağlanıp açıldığında Sorunsuz Topraklama Göstergesi : yanarak (yeşil), güç kaynağı çıkışının uygun biçimde topraklandığ...
	USB Şarj Bağlantı Noktası 4 - İki tane kullanışlı USB şarj bağlantı noktası, akıllı telefonlar, tabletler, dijital kameralar gibi USB destekli cihazlara güç sağlar. Akıllı Şarj Etme işlevi, cihazlarınızı tanıyarak şarj etme ...
	Kablo Yönetimi Kılavuzu 8 - Birime bağlı güç kablolarını derli toplu ve düzenli biçimde tutar, istenirse aşırı gerilim koruyucuyla birlikte duvara da monte edilebilir 7 (aşağıdaki kısma bakın).
	Ev/Ofis Aşırı Gerilim Koruyucu
	Modeller PM5 -FR, -GR, -IT PM5U -FR, -GR
	PM5T -GR, -FR / PM5V -FR
	Siguranță
	• Nu instalați acest dispoziiv în timpul unei furtuni cu fulgere.
	• Exclusiv pentru utilizare la interior.
	• Nu instalați protecția de supratensiune într-un loc cald sau excesiv de umed.
	• Nu folosiți cu echipament de acvariu.
	Instalarea
	Notă: Verificați ca dispozitivul de protejat funcționează corect, înainte de a-l conecta la protecția de supratensiune.
	Disjunctor 1 - când apare o condiție de suprasarcină de ieșire, alimentarea se oprește automat, deconectând toate echipamentele de la produsul SurgeArrest. Deconectați toate echipamentele conectate, apoi apăsați disjunctorul pentru a reseta ...
	Indicator protecție 9 - Când unitatea este conectată și pornită, indicatorul verde de protecție se aprinde pentru a arăta că dispozitivul de protecție la supratensiune poate ajuta la protejarea echipamentelor de supratensiuni electrice peric...
	Indicator împământare OK (Nu se aplică modelelor din seria PM5U) - Atunci când protecția la supratenisune este conectată și pornită, indocatorul Împământare OK : luminează (verde) pentru a arăta că sursa de curent este împământată ...
	Port de încărcare USB 4 - Două porturi USB de încărcare alimentează orice dispozitiv USB, inclusiv smartphone-uri, tablete, camere digitale etc. Încărcarea inteligentă recunoaște dispozitivele și maximizează viteza de încărcare.
	Ghid aranjare cabluri 8 - Ține în ordine și organizate cablurile de alimentare conectate și poate fi montat pe perete 7 cu protecția de supratensiune (vezi mai jos).
	Protecție de supratensiune pentru acasă/birou
	Modele PM5 -FR, -GR, -IT PM5U -FR, -GR
	PM5T -GR, -FR / PM5V -FR
	Spesifikasi
	Garansi Terbatas
	SEIT menjamin produknya bebas dari kerusakan material dan produksi selama digunakan dalam pemakaian dan servis normal oleh pemilik asli dalam masa pakai produk, (di Jerman masa garansi berlaku 20 tahun sejak tanggal pembelian produk). Untuk unit yang...
	Keamanan
	• Jangan memasang perangkat ini selama ada badai petir.
	• Untuk penggunaan dalam ruangan saja.
	• Jangan memasang pelindung lonjakan arus di lokasi yang panas atau terlalu lembab.
	• Jangan gunakan dengan peralatan akuarium.
	Instalasi
	Catatan: Pastikan perangkat yang akan dilindungi beroperasi dengan benar sebelum mencolokkannya ke pelindung lonjakan arus.
	Pemutus Arus 1 - Saat terjadi kondisi kelebihan beban keluaran, daya akan mati secara otomatis, memutuskan semua peralatan dari produk SurgeArrest. Cabut semua peralatan yang terhubung, lalu tekan pemutus sirkuit untuk mengatur ulang pelindung lonjak...
	Indikator perlindungan lonjakan arus 9 - Saat unit dicolokkan dan dihidupkan, indikator perlindungan lonjakan arus hijau menyala untuk menunjukkan pelindung lonjakan arus mampu membantu melindungi peralatan dari lonjakan listrik yang berbahaya. Jika ...
	Indikator Ground OK (Tidak berlaku untuk model seri PM5U) - Saat pelindung lonjakan arus dicolokkan dan daya dihidupkan, Indikator Ground OK : menyala (hijau) untuk menunjukkan bahwa stopkontak sumber daya diarde dengan benar. Jika Indikator Ground O...
	Port Pengisian USB 4 - Dua port pengisian USB yang nyaman memberi daya pada semua perangkat berkemampuan USB, termasuk ponsel cerdas, tablet, kamera digital, dll. Pengisian Cerdas mengenali perangkat Anda dan memaksimalkan kecepatan pengisian daya.
	Panduan Manajemen Kabel 8 - Menjaga kabel daya tetap terhubung ke unit dengan rapi dan teratur, dan juga dapat dipasang di dinding dengan pelindung lonjakan arus 7 (lihat di bawah).
	Home/Office Surge Protector
	Models PM5 -FR, -GR, -IT PM5U -FR, -GR
	PM5T -GR, -FR / PM5V -FR
	المواصفات
	الضمان المحدود
	تضمن شركة SEIT للمشتري الأصلي أن تكون منتجاتها خالية من عيوب المواد والتصنيع في ظل الاستخدام أو الصيانة العادية طول العمر الافتراضي للمنتج...
	Specifications
	Limited Warranty
	SEIT warrants its products to be free from defects in materials and workmanship under normal use and service by the original owner for the lifetime of the product, (in Germany the period is 20 years from the purchase date of the product). For units p...
	Fiche technique
	Garantie limitée
	SEIT garantit à l’acheteur initial que ses produits sont exempts de défauts de matériaux et de fabrication dans des conditions d’utilisation normales, sur la durée de vie du produit (ou pendant 20 ans à compter de la date d’achat en ce qui...
	Dati tecnici
	Garanzia limitata
	SEIT garantisce che i propri prodotti saranno esenti da difetti di materiali e fabbricazione, in condizioni di normale uso e manutenzione da parte del proprietario originale, per l'intera durata del prodotto (in Germania, il periodo è di 20 anni dal...
	Parasurtenseur domestique/de bureau
	Modèles PM5 -FR, -GR, -IT PM5U -FR, -GR
	PM5T -GR, -FR / PM5V -FR
	Safety
	• Do not install this device during a lightning storm.
	• For indoor use only.
	• Do not install the surge protector in a hot or excessively moist location.
	• Do not use with aquarium equipment.
	Installation
	Note: Verify the device to be protected operates correctly before plugging it into the surge protector.
	Circuit Breaker 1 - When an output overload condition occurs, the power automatically turns off, disconnecting all equipment from the SurgeArrest product. Unplug all connected equipment, then press the circuit breaker to reset the surge protector. Th...
	Surge protection indicator 9 - When the unit is plugged in and turned on, the green Surge protection indicator illuminates to show the surge protector is capable of helping to protect equipment from harmful electrical surges. If the indicator does no...
	Ground OK Indicator (Not applicable for PM5U series models) - When the surge protector is plugged in and power is turned on, the Ground OK Indicator : illuminates (green) to show that the power source outlet is properly grounded. If the Ground OK Ind...
	USB Charging Port 4 - Two convenient USB charging ports power any USB enabled devices, including smartphones, tablets, digital cameras, etc. Smart Charging recognizes your devices and maximizes charging speed.
	Cord Management Guide 8 - Keeps power cords connected to the unit neat and organized, and can also be wall- mounted 7 with the surge protector (see below).
	Home/Office Surge Protector
	Models PM5 -FR, -GR, -IT PM5U -FR, -GR
	PM5T -GR, -FR / PM5V -FR
	Protezione da sovratensioni per la casa/ l’ufficio
	Modelli PM5 -FR, -GR, -IT PM5U -FR, -GR
	PM5T -GR, -FR / PM5V -FR
	Sicurezza
	• Non installate questo dispositivo durante un temporale.
	• Solo per uso in ambienti chiusi.
	• Non installate questo dispositivo in un luogo caldo o eccessivamente umido; non utilizzatelo con un’apparecchiatura per acquari.
	Installazione
	1. Collegate il limitatore di sovratensione solo a una presa di corrente con messa a terra.
	2. Collegate il cavo di alimentazione del computer e/o di altre apparecchiature elettriche alle prese 3del limitatore di sovratensione.
	Nota: verificate che il dispositivo da proteggere funzioni correttamente prima di collegarlo al limitatore di sovratensione.
	5. Per i modelli serie PM5U, inserire il cavo di ricarica USB nel connettore 4 per caricare smartphone, tablet o altri dispositivi USB.
	6. Portare l'interruttore di alimentazione 2 sulla posizione “I”.
	Interruttore di circuito 1 - Quando si verifica un sovraccarico in uscita, l'alimentazione viene automaticamente interrotta, scollegando tutte le apparecchiature da SurgeArrest. Scollegare tutte le apparecchiature connesse, quindi premere l'interrutt...
	Indicatore di protezione da sovratensioni 9 - Quando l'unità è collegata e accesa, l'indicatore di Protezione verde si illumina per indicare che il limitatore di sovratensione è in grado di aiutare a proteggere l'apparecchiatura da dannose sovrate...
	Spia di messa a terra (Non applicabile ai modelli della serie PM5U) - Quando il limitatore di sovratensione è collegato alla presa di corrente ed è acceso, la spia verde : si accende per segnalare che la presa di corrente è dotata di messa a terra...
	Porta di ricarica USB 4 - Due comode porte di ricarica USB consentono di alimentare qualsiasi dispositivo abilitato USB, inclusi smartphone, tablet, videocamere digitali ecc. La carica intelligente riconosce i dispositivi e ottimizza la velocità di ...
	Guida per la gestione dei cavi 8 - Mantiene i cavi di alimentazione collegati all'unità puliti e organizzati, e può anche essere montato a parete 7 con il dispositivo di protezione da sovratensioni (vedere di seguito).
	Sécurité
	• N’installez pas cet appareil pendant un orage.
	• Pour utilisation à l’intérieur uniquement.
	• N’installez pas le parasurtenseur dans un endroit chaud ou excessivement humide. Ne l’utilisez pas avec un équipement pour aquarium.
	Installation
	1. Branchez le parasurtenseur sur une prise mise à la terre uniquement.
	2. Branchez le cordon d’alimentation de l’ordinateur et/ou d’un autre équipement électrique sur les prises 3 du parasurtenseur.
	Remarque : Assurez-vous que l’appareil à protéger fonctionne correctement avant de le brancher sur le parasurtenseur.
	5. Pour les modèles de la série PM5U, branchez le câble de chargement USB au connecteur 4 pour charger des smartphones, tablettes ou d'autres appareils USB.
	6. Mettez l'interrupteur 2 sur la position “I”.
	Disjoncteur 1 - En cas de surcharge en sortie, l’alimentation se coupe automatiquement, déconnectant tous les équipements du parasurtenseur. Débranchez tous les équipements connectés, puis appuyez sur le disjoncteur pour réinitialiser le para...
	Voyant de protection contre les surtensions 9 - Quand l'appareil est branché et mis en marche, le voyant de protection vert s'allume pour indiquer que le parasurtenseur protège l'équipement contre les surtensions dangereuses. Si le voyant reste é...
	Voyant de mise à la terre OK (Ne s'applique pas aux modèles de la série PM5U) - Quand le parasurtenseur est branché et sous tension, le voyant de mise à la terre OK : s’allume (vert) pour indiquer que la prise secteur employée est correctemen...
	Port de chargement USB 4 - Deux ports de chargement USB pratiques alimentent les appareils USB, y compris les smartphones, tablettes, appareils photo numériques, etc. Le chargement intelligent Smart Charging reconnaît vos appareils et maximise la v...
	Guide de gestion des câbles 8 - Permet d'ordonner les cordons d'alimentation branchés à l'appareil, peut également être fixé au mur 7 avec le parasurtenseur (voir ci-dessous).
	السلامة
	• تجنب تثبيت هذا الجهاز أثناء وجود عاصفة برقية.
	• للاستعمال الداخلي فقط.
	• تجنب تثبيت جهاز الحماية من تذبذب التيار في مكان ذات درجات حرارة أو رطوبة عالية.
	• تجنب استخدام معدات الحوض.
	التركيب
	ملاحظة: تحقق أن الجهاز الذي سيتم حمايته يعمل بشكل صحيح قبل توصيله بجهاز الحماية من تغيرات التيار المفاجئة.
	قاطع الدائرة1 - عند زيادة حمل الخرج, يتم ايقاف تشغيل الطاقة تلقائيا وفصل جميع المعدات من منيح SurgeArrest وبعد فصل جميع المعدات المتصلة, قم بالض...
	مؤشر الحماية من تغيرات التيار المفاجئة9- عند توصيل الوحدة وتشغيلها, يضيء مؤشر الحماية باللون الأخضر ليبين أن جهاز الحماية من تغيرات التيا...
	مؤشر OK المؤرض (لا ينطبق ذلك على طُرز سلسلة PM5U) - عند توصيل جهاز الحماية من تغييرات التيار المفاجئة وتشغيله, فإن مؤشر OK المؤرض :يضئ (باللون ال...
	منفذ شحن- 4 يقوم منفذان شحن USB المناسبين بإمداد أي أجهزة مزودة بميزة USB بالطاقة بما في ذلك الهواتف الكية والاجهزة اللوحية والكاميرات الرقم...
	موجه إدارة الأسلاك 8 - يحافظ على اتصال أسلاك الطاقة بالوحدة بشكل أنيق ومنظم, كما يمكن أيضًا تثبيته بالحائط مع جهاز الحماية من تغيرات التيا...
	Home/Office Surge Protector
	Models PM5 -FR, -GR, -IT PM5U -FR, -GR
	PM5T -GR, -FR / PM5V -FR
	FR
	FR
	FR
	FR
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	FR
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	Säkerhet
	• Installera inte enheten under ett åskväder.
	• Endast för inomhusbruk.
	• Installera inte överspänningsskyddet på ett varmt eller extremt fuktigt ställe; använd inte tillsammans med akvarieutrustning.
	Installation
	1. Överspänningsskyddet ansluts endast till ett jordat uttag.
	2. Anslut elsladden från din dator och/eller annan elektrisk utrustning till överspänningsskyddets uttag 3.
	Observera: Kontrollera att enheten som ska skyddas fungerar korrekt innan den ansluts till överspänningsskyddet.
	3. För PM5T-seriemodellerna, anslut den medföljande modulära telefonsladden mellan telefonuttaget och kontakten för överspänningsskydd 6 som markeras med . Anslut en annan modulär telefonsladd mellan kontakten för överspänningsskydd 6 som m...
	4. Alla PM5V-seriemodeller har koaxialkontakter. Anslut den medföljande koaxialkabeln från kabelkällan till kontakten 5 som markeras med . Anslut en annan koaxialkabel från kontakten 5 som markeras med till utrustningen som ska skyddas (CATV-box,...
	5. För PM5U-modellerna ansluts UBS-laddningskabeln till anslutningskontakten 4 för laddning av smartphones, surfplattor eller andra USB-enheter.
	6. Tryck på strömbrytaren 2 till läget “I”.
	Kretsbrytare 1 - När en överbelastning av uteffekten sker stängs strömmen automatiskt av så att all utrustning kopplas ur från SurgeArrest-produkten. Dra ur all ansluten utrustning och tryck sedan på kretsbrytaren 1 för att återställa över...
	Indikator för överspänningsskydd 9 - När enheten är ansluten och påslagen tänds den gröna skyddsindikatorn för att visa att överspänningsskyddet kan hjälpa till att skydda utrustningen från skadliga elektriska överspänningar. Om indika...
	Jordningsindikator läge OK (Inte tillämpligt för modeller i PM5U-serien) - När överspänningsskyddet är anslutet och påslaget, lyser den (gröna) jordningsindikatorn : för att visa att eluttaget är korrekt jordat. Om jordningsindikatorn inte...
	USB-laddningsport 4 - Det finns två USB-laddningsportar som kan ge ström åt alla enheter med USB-anslutning inklusive smartphones, surfplattor, digitalkameror etc. Smart Charging känner igen dina enheter och maximerar laddningshastigheten.
	Sladdledningsguide 8 - Håller strömkablar anslutna till enheten ordnade och organiserade, och kan även monteras på vägg 7 med överspänningsskydd (se nedan).
	Überspannungsschutz für Zuhause/Büro
	Modelle PM5 -FR, -GR, -IT PM5U -FR, -GR
	PM5T -GR, -FR / PM5V -FR
	Overspanningsbeveiliging Home/Office
	Modellen PM5 -FR, -GR, -IT PM5U -FR, -GR
	PM5T -GR, -FR / PM5V -FR
	Överspänningsskydd för hemkontoret
	Modeller PM5 -FR, -GR, -IT PM5U -FR, -GR
	PM5T -GR, -FR / PM5V -FR
	Technische Daten
	Garantie
	APC garantiert dem Erstbesitzer für die gesamte Lebensdauer seiner Produkte, dass diese bei bestimmungsgemäßem Gebrauch frei von Material- und Verarbeitungsfehlern sind (für Deutschland gilt ein Garantiezeitraum von 20 Jahren ab Kaufdatum). Für ...
	Specificaties
	Beperkte garantie
	SEIT garandeert dat haar producten bij normaal gebruik en onderhoud door de oorspronkelijke eigenaar gedurende de levensduur van het product vrij zijn van materiaal- en constructiefouten (in Duitsland bedraagt deze periode 20 jaar vanaf de datum van ...
	Specifikationer
	Begränsad garanti
	APC garanterar den ursprunglige ägaren att deras produkter är fria från defekter i material och arbete under normal användning och service under produktens livstid, (i Tyskland är denna period 20 år från inköpsdatum). För enheter köpta och/...
	Seguridad
	• No instale este dispositivo durante una tormenta eléctrica.
	• Únicamente para uso en interiores.
	• No instale el protector contra sobretensiones en sitios calientes o excesivamente húmedos; no lo utilice con equipos de acuarios.
	Instalación
	1. Enchufe el protector contra sobretensiones únicamente en una toma con conexión de tierra.
	2. Enchufe el cable de alimentación eléctrica de su ordenador o de cualquier otro equipo eléctrico en las tomas del protector contra sobretensiones 3. Nota: Antes de enchufar el equipo en el protector contra sobretensiones, compruebe que funcione ...
	3. Para los modelos de la serie PM5T, enchufe el cable de teléfono modular suministrado entre la toma de pared de la linea telefonica y el conector del protector contra sobre tensión 6 marcado con . Enchufe otro cable de teléfono entre el conector...
	4. Todos los modelos de la serie PM5V proporcionan conectores coaxiales. Conecte el cable coaxial suministrado entre la fuente del cable y el conector 5 marcado con . Conecte otro cable coaxial entre el conector 5 marcado con y el equipo que desea pr...
	5. Para los modelos de la serie PM5U, conecte el cable de carga del USB al conector 4 para cargar smarphones, tablets y otros dispositivos USB.
	6. Coloque el interruptor de encendido/apagado 2 en la posición “I”.
	Interruptor 1 - Cuando se produce una condición de sobrecarga de salida, la alimentación se desconecta automáticamente, desenchufando todos los equipos del producto SurgeArrest. Desconecte todos los equipos conectados y, a continuación, pulse el ...
	Indicador de protección contra sobretensiones 9 - Cuando se enchufa y se enciende la unidad, se ilumina el piloto de protección verde, indicando que el protector de sobretensión puede ayudar a proteger al equipo en caso de sobretensiones eléctric...
	Indicador de conexión a tierra en buen estado (No aplica para modelos de la serie PM5U) - Cuando el protector contra sobretensiones está enchufado y encendido, el indicador de conexión a tierra en buen estado : se ilumina (verde) para indicar que ...
	Puerto de carga USB 4 - Dos puertos de carga USB alimentan los dispositivos habilitados para USB, incluyendo smartphones, tablets, cámaras digitales, etc. La recarga inteligente de los protectores, modelos PM, reconoce los dispositivos y maximiza la...
	Guía de gestión de cables 8 - Mantenga los cables conectados a la unidad de forma prolija y organizada, y también es posible realizar la instalación en la pared 7 con el protector contra sobretensiones (consulte a continuación).
	Segurança
	• Não se deve fazer a instalação deste dispositivo durante trovoadas.
	• Para a utilização exclusiva em ambientes internos.
	• Não instale o protetor contra picos de tensão num local quente ou excessivamente húmido e não o utilize com equipamentos de aquário.
	Instalação
	1. Ligue o protetor contra picos de tensão apenas a uma tomada com ligação à terra.
	2. Ligue o cabo de alimentação do seu computador e/ou doutros equipamentos elétricos às tomadas do protetor contra picos de tensão 3.
	Observação: verifique se o equipamento a ser protegido está a funcionar corretamente antes de ligá-lo ao protetor contra picos de tensão.
	5. Para os modelos da série PM5U, ligue o cabo de carregamento USB ao conector 4 para carregar smartphones, tablets, ou outros dispositivos USB.
	6. Desloque o interruptor de energia 2 para a posição “I”.
	Disjuntor 1 - quando ocorre uma condição de sobrecarga de potência, a alimentação é automaticamente desligada e, por conseguinte, todos os equipamentos do produto SurgeArrest. Desligue todos os equipamentos ligados e acione o disjuntor para rei...
	Indicador de proteção contra picos de corrente 9 - Quando a unidade é conectada e ligada, o Indicador de proteção verde acende para mostrar que o protetor contra surtos é capaz de ajudar a proteger o equipamento de surtos elétricos nocivos. Se...
	Indicador de ligação à terra OK (Não aplicável para modelos da série PM5U) - Quando o protetor contra picos de tensão está ligado à tomada e está a receber alimentação, o indicador de ligação à terra OK : acende (verde) para mostrar qu...
	Porta de carregamento USB 4 - duas portas de carregamento USB práticas fornecem alimentação a quaisquer dispositivos ligados, incluindo smartphones, tablets, câmaras digitais, etc. O carregamento inteligente reconhece os seus dispositivos e aumen...
	Guia de gestão do cabo 8 - Mantém os cabos de alimentação ligados à unidade organizados e permite a montagem na parede 7 com o protetor contra picos de corrente (ver abaixo).
	Меры предосторожности
	• Не устанавливайте этот прибор во время грозы.
	• Прибор предназначен для применения только в помещениях.
	• Не устанавливайте прибор в помещениях с повышенной температурой и влажностью; не используйте с аквариумным оборудованием.
	Установка
	1. Подключите защитный фильтр только к заземленной розетке.
	2. Подключите шнур питания от компьютера и / или другого электрооборудования к розеткам защиты от перенапряжений 3.
	Примечание. Убедитесь, что защищаемое устройство работает правильно, прежде чем подключать его к сетевому фильтру.
	3. Для моделей серии PM5T подключите поставляемый модульный телефонный шнур между телефонной розеткой 6 и гнездом ответвителя. Подключите ...
	4. Все модели серии PM5V снабжены коаксиальными разъемами, подключите поставляемый коаксиальный кабель от источника кабеля к маркированн...
	5. Если Вы приобрели модели серии PM5U, подключите зарядный USB-кабель к разъему 4 для зарядки смартфонов, планшетов или других USB-устройств.
	6. Переведите выключатель питания 2 в положение "I".
	Автоматический выключатель 1 - При возникновении состояния перегрузки на выходе происходит автоматическое выключение питания и отключ...
	Индикатор защиты от скачков напряжения 9 - Когда устройство подключено к сети и включено, светится зеленый индикатор защиты, означающий, ...
	Индикатор замыкания на землю (Не подходит для ряда моделей PM5U) - При включении сетевого выключателя подсоединенного к розетке сетевого ф...
	Зарядный USB-порт 4 - Два порта USB для зарядки USB-устройств взаимодействуют с любыми устройствами с поддержкой USB, включая смартфоны, планше...
	Направляющая для шнура 8 - Позволяет аккуратно наматывать шнуры питания на блок, а также закреплять на стене 7 вместе со стабилизатором н...
	Protector contra sobre tensión doméstico y profesional
	Modelos PM5 -FR, -GR, -IT PM5U -FR, -GR
	PM5T -GR, -FR / PM5V -FR
	Protetor contra picos de tensão para uso doméstico/empresarial
	Modelos PM5 -FR, -GR, -IT PM5U -FR, -GR
	PM5T -GR, -FR / PM5V -FR
	Сетевой фильтр для дома или офиса
	Модели PM5 -FR, -GR, -IT PM5U -FR, -GR
	PM5T -GR, -FR / PM5V -FR
	Especificaciones
	Garantía limitada
	SEIT garantiza sus productos contra defectos de materiales y mano de obra, en condiciones normales de uso y servicio por parte del propietario original durante la vida útil del producto (en Alemania, corresponde a 20 años a partir de la fecha de co...
	Especificações
	Garantia Limitada
	A SEIT garante, para o proprietário original, e durante a vida útil do produto (na Alemanha, o período é de 20 anos a partir da data da aquisição do produto), que seus produtos não apresentam defeitos de materiais ou mão-de-obra em condiçõe...
	Технические характеристики
	Ограниченная гарантия
	Компания SEIT гарантирует, что при правильном использовании и обслуживании первоначальным владельцем ее продукция не будет иметь дефект...
	Specifikace
	Omezená záruka
	Při normálním způsobu použití a servisu společnost SEIT dává záruku na vady materiálu a provedení po celou dobu životnosti výrobku. (V Německu je záruční doba 20 let od data zakoupení výrobku.) Pro jednotky zakoupené a/nebo použ...
	Προδιαγραφές
	Περιορισμένη Εγγύηση
	Η SEIT εγγυάται ότι τα προϊόντα της δεν θα παρουσιάσουν ελαττώματα ούτε στα υλικά ούτε στην κατασκευή, υπό φυσιολογική χρήση και λειτουργί...
	Teknisiä tietoja
	Rajoitettu takuu
	SEIT takaa tuotteidensa olevan materiaaliltaan ja työn laadultaan virheettömiä, alkuperäisen ostajan normaalissa käytössä ja oikein huollettuna tuoteen koko elinkaaren ajan, (Saksassa takuuaika on 20 vuoden ajan tuotteen ostopäivästä lukien...
	Προστατευτικό υπέρτασης για το σπίτι/ γραφείο
	Μοντέλα PM5 -FR, -GR, -IT PM5U -FR, -GR
	PM5T -GR, -FR / PM5V -FR
	Bezpečnost
	• Neinstalujte tento přístroj za bouřky s elektrickými výboji v atmosféře.
	• Pouze pro vnitřní použití.
	• Neinstalujte svodič přepětí v prostředí s vysokou teplotou ani vlhkostí; nepoužívejte přístroj pro akvarijní vybavení.
	Instalace
	1. Svodič přepětí zapojujte pouze do uzemněné zásuvky.
	2. Zástrčku napájecího kabelu počítače a/nebo jiného elektrického zařízení zapojte do zásuvky svodiče přepětí 3.
	Poznámka: Než zařízení připojíte ke svodiči, zkontrolujte jeho správnou funkci.
	3. V případě modelů řady PM5T připojte dodaný modulární telefonní kabel mezi nástěnnou telefonní zásuvku a konektor přepěťové ochrany 6 označený . Připojte další modulární telefonní kabel mezi konektor přepěťové ochrany ...
	4. Všechny modely řady PM5V jsou vybaveny koaxiálními konektory; připojte koaxiální kabel z kabelového zdroje ke konektoru 5 označeném . Připojte další koaxiální kabel od konektoru 5 označeného k vybavení, které má být chráněno...
	5. U modelů řady PM5U zapojte nabíjecí kabel USB do konektoru 4 pro nabíjení chytrých telefonů, tabletů a dalších zařízení USB.
	6. Přepněte vypínač 2 do polohy „I“.
	Jistič 1 - V případě přetížení výstupu dojde k automatickému vypnutí napájení a odpojení všech zařízení od produktu SurgeArrest. Odpojte všechna připojená zařízení a stisknutím jističe resetujte ochranu proti přepětí. Pot...
	Indikátor přepěťové ochrany 9 - Když je jednotka zapojena a zapnutá, Indikátor Ochrany svítí zeleně aby ukázal, že přepěťová ochrana je schopena chránit zařízení před škodlivým elektrické výboje. Pokud se indikátor nerozsv...
	Indikace správného uzemnění (To se nevztahuje na modely řady PM5U) - Pokud je přístroj připojen k napájení a zapnut, rozsvítí se (zelená) kontrolka :, která ukazuje, že je zdrojová zásuvka správně uzemněna. Pokud se tato kontrolka...
	Nabíjecí port USB 4 - K dispozici jsou dva nabíjecí porty USB pro napájení zařízení s rozhraním USB včetně chytrých telefonů, tabletů, digitálních fotoaparátů atd. Chytré nabíjení rozpozná vaše zařízení a maximalizuje rychl...
	Vodítko kabelu 8 - Umožňuje zabezpečit a uspořádat napájecí kabely připojené k jednotce a lze rovněž instalovat na stěnu 7 s přepěťovou ochranou (viz níže).
	Kodin/Toimiston ylivirtasuoja
	Mallit PM5 -FR, -GR, -IT PM5U -FR, -GR
	PM5T -GR, -FR / PM5V -FR
	Turvallisuus
	• Älä asenna tätä laitetta ukkosmyrskyn aikana.
	• Käytä sitä vain sisätiloissa.
	• Älä asenna ylijännitesuojaa kuumaan tai hyvin kosteaan paikkaan; älä käytä sitä akvaariolaitteiden kanssa.
	Asennus
	1. Liitä ylijännitesuoja vain maadoitettuun pistorasiaan.
	2. Kytke virtajohto tietokoneestasi ja/tai muusta sähkölaitteesta ylijännitesuojan pistorasioihin 3.
	Huomaa: Varmista, että suojattava laite toimii asianmukaisesti ennen kuin kytket sen ylijännitesuojaan.
	3. Liitä PM5T-sarjan malleissa toimitukseen kuuluva modulaarinen puhelinjohto puhelinpistorasian ja ylivirtasuojan -symbolilla merkityn liittimen 6 väliin. Liitä toinen toinen modulaarinen puhelinjohto ylivirtasuojan -symbolilla merkityn liittimen...
	4. Kaikissa PM5V-sarjan malleissa on koaksiaaliliittimet. Liitä toimitukseen kuuluva koaksiaalikaapeli kaapelilähteestä -symbolilla merkittyyn liitäntään 5. Liitä toinen koaksiaalikaapeli -symbolilla merkitystä liittimestä 5 suojattavaan lai...
	5. PM5U-sarjan malleissa, kytke USB-laturin johto liittimeen 4 älypuhelinten, tablettien ja muiden USB- laitteiden lataamiseksi.
	6. Paina virtakytkin 2 "I"-asentoon.
	Katkaisija 1 - Lähdön ylikuormittuessa virta katkeaa automaattisesti ja kytkee kaikki laitteet irti ylijännitesuojasta. Irrota kaikkien liitettyjen laitteiden pistokkeet ja paina sitten katkaisijaa ylijännitesuojan nollaamiseksi. Kytke laitteet u...
	Ylijännitesuojan merkkivalo 9 - Kun laite on kytketty verkkovirtaan ja käynnistetty, syttyy vihreä Suojausilmaisin mikä kertoo, että ylijännitesuoja toimii ja auttaa suojaamaan laitteistoa haitallisilta sähköiskuilta. Jos ilmaisin ei syty, ku...
	Maadoitus OK Merkkivalo (Ei ole yhteensopiva PM5U-sarjan mallien kanssa) - Kun laite on kytketty pistorasiaan ja kytketty päälle, Maadoitus OK Merkkivalo : palaa (vihreä) osoittaen, että käytössä oleva pistorasia on asianmukaisesti maadoitettu...
	USB-latausportti 4 - Kahden USB-latausportin kautta lataat kätevästi kaikki USB-yhteensopivat laitteet, esim. älypuhelimet, tabletit, digikamerat jne. Älykäs lataaminen tunnistaa laitteet ja maksimoi latausnopeuden.
	Virtajohtojen ohjainta 8 - Pitää virtajohdot liitettyinä ja laitteen siistinä ja järjestyksessä, ja se voidaan myös kiinnittää seinään 7 ylivirtasuojan kanssa (katso alla).
	Ασφάλεια
	• Η εγκατάσταση δεν πρέπει να γίνεται κατά τη διάρκεια καταιγίδας με κεραυνούς.
	• Για χρήση μόνο σε εσωτερικούς χώρους.
	• Η συσκευή προστασίας από υπερτάσεις δεν πρέπει να εγκαθίσταται σε πολύ ζεστούς χώρους ή σε χώρους με υπερβολική υγρασία. Να μη χρησιμο...
	Εγκατάσταση
	1. Συνδέστε τη συσκευή προστασίας από υπερτάσεις με το ηλεκτρικό δίκτυο μόνο μέσω γειωμένης πρίζας.
	2. Συνδέστε το καλώδιο τροφοδοσίας του υπολογιστή σας και/ή του άλλου εξοπλισμού με τους ρευματοδότες (πρίζες) της συσκευής προστασίας απ...
	Σημείωση: Πριν συνδέσετε κάθε συσκευή που θέλετε να προστατεύσετε με τη συσκευή προστασίας από υπερτάσεις, βεβαιωθείτε ότι λειτουργεί κ...
	3. Για να μοντέλα της σειράς PM5T, με το παρεχόμενο αποσπώμενο τηλεφωνικό καλώδιο συνδέστε την τηλεφωνική πρίζα με την υποδοχή προστασίας α...
	4. Όλα τα μοντέλα της σειράς PM5V διαθέτουν ομοαξονικούς συνδέσμους. Με το παρεχόμενο ομοαξονικό καλώδιο, συνδέστε τo καλώδιο πηγής με τον σ...
	5. Για τα μοντέλα της σειράς PM5U, συνδέστε το καλώδιο φόρτισης USB στην υποδοχή 4 για να φορτίσετε smartphone, tablet ή άλλες συσκευές USB.
	6. Μετατοπίστε το διακόπτη Ισχύος 2 προς τη θέση “I”.
	Ασφαλειοδιακόπτης 1 - Όταν παρουσιαστεί κατάσταση υπερφόρτωσης, η ηλεκτρική τροφοδοσία απενεργοποιείται αυτόματα, αποσυνδέοντας όλον τ...
	Ένδειξη προστασίας από υπερτάσεις 9 - Όταν η μονάδα είναι συνδεδεμένη και ενεργοποιημένη, η πράσινη ένδειξη προστασίας ανάβει για να δεί...
	Ένδειξη Καλής Λειτουργίας Γείωσης (Δεν ισχύει για μοντέλα της σειράς PM5U) - Όταν η συσκευή προστασίας από υπερτάσεις είναι στην πρίζα και ...
	Θύρα φόρτισης USB 4 - Δύο βολικές θύρες USB παρέχουν ρεύμα σε οποιεσδήποτε συσκευές που είναι ενεργοποιημένες για USB, συμπεριλαμβανομένων τω...
	Οδηγός Καλωδίων 8 - Διατηρεί τα καλώδια ρεύματος συνδεδεμένα μέσα στη μονάδα, τακτοποιημένα και οργανωμένα. Μπορούν επίσης να είναι στερ...
	Műszaki adatok
	Korlátozott garancia
	A SEIT garanciát vállal arra, hogy az eredeti vásárló általi rendeltetésszerű használat és szervizelés esetén, termékeik élettartamuk végéig anyagi és gyártási hibáktól mentesek lesznek (Németországban a garanciális időszak a...
	Dane techniczne
	Ograniczona gwarancja
	Firma APC gwarantuje, że przy normalnej eksploatacji i serwisowaniu przez pierwszego nabywcę jej produkty będą wolne od wad materiałowych oraz wad wykonania przez cały okres eksploatacji produktu (w Niemczech przez okres 20 lat od daty zakupu)....
	Domowe/Biurowe zabezpieczenie przed udarami
	Modele PM5 -FR, -GR, -IT PM5U -FR, -GR
	PM5T -GR, -FR / PM5V -FR
	Biztonság
	• Ne telepítse az eszközt villámlás idején.
	• Csak beltéri használatra.
	• Ne telepítse a túlfeszültségvédőt forró vagy túlságosan nedves helyre; ne használja akvárium berendezéshez.
	Beszerelés
	1. Kizárólag földelt konnektorhoz csatlakoztassa a túlfeszültségvédőt.
	2. Csatlakoztassa számítógép és/vagy egyéb elektromos berendezés hálózati kábelét a túlfeszültségvédő kimeneteibe 3.
	Megjegyzés: Ellenőrizze, hogy a védendő készülék megfelelően működik, mielőtt csatlakoztatja a túlfeszültségvédőhöz.
	3. A(z) PM5T termékcsalád modelljeinél a mellékelt telefonvezetékkel kösse össze a telefon fali aljzatát a túlfeszültség védő jelölt 6 csatlakozójával . Egy másik telefonvezetékkel csatlakoztassa a túlfeszültség védő jelölt 6 ...
	4. A(z) PM5V termékcsalád koaxcsatlakozós modelljeinél a mellékelt koaxkábellel kösse össze a koaxkábel csatlakozóját a megjelölt 5 csatlakozóval . Egy másik koaxkábellel csatlakoztassa a túlfeszültség védő jelölt 5 csatlakozój...
	5. A PM5U modell esetén, csatlakoztasson egy USB-s töltőkábelt az okostelefon, táblagép vagy egyéb USB-s eszköz csatlakozójához 4.
	6. Állítsa a főkapcsolót 2 „I” pozícióba.
	Áramkör-megszakító 1 - Ha a kimenet túlterhelődik, a tápfeszültség automatikusan megszűnik, és lekapcsol minden berendezést a SurgeArrest termékről. Csatlakoztassa le az összes kapcsolódó berendezést, majd nyomja meg az áramkör- m...
	Túlfeszültség elleni védelem jelzőfénye 9 - Amikor a készülék csatlakoztatva van és be van kapcsolva, a túlfeszültség elleni védelem zöld jelzőfénye világít, ami azt jelzi, hogy a túlfeszültségvédő segít megvédeni a berendez...
	Földelés rendben jelző (A PM5U termékcsalád modelljei esetében nem releváns) - Amikor a túlfeszültségvédő csatlakoztatva van és be van kapcsolva, a Földelés rendben jelző : világít (zöld) ezzel jelezve, hogy a hálózati kimenet me...
	USB-s töltőcsatlakozó 4 - Kettő USB-s töltőcsatlakozó működteti az USB-vel kapcsolódó eszközöket, beleértve az okostelefonokat, táblagépeket, digitális fényképezőgépeket stb. Az okostöltés felismeri az eszközét, és maximaliz...
	Kábelrendező vezető 8 - Lehetővé teszi, hogy az egységhez csatlakoztatott tápkábelek rendezettek és áttekinthetők legyenek, ezenkívül igény szerint falra is szerelhető 7 a túlfeszültség elleni védőberendezéssel (lásd lent).
	Otthoni/irodai túlfeszültség védő Modellek: PM5 -FR, -GR, -IT PM5U -FR, -GR
	PM5T -GR, -FR / PM5V -FR
	Bezpieczeństwo
	• Nie należy instalować tego urządzenia w trakcie burzy z wyładowaniami atmosferycznymi.
	• Wyłącznie do użytku wewnątrz pomieszczeń.
	• Nie należy instalować zabezpieczenia przeciwprzepięciowego w miejscu gorącym lub skrajnie wilgotnym, ani używać go razem z wyposażeniem akwarium.
	Instalacja
	1. Podłączyć zabezpieczenie przeciwprzepięciowe do (koniecznie) uziemionego gniazdka elektrycznego.
	2. Podłączyć kabel zasilający komputera i/lub innego urządzenia elektrycznego do gniazdek zabezpieczenia przeciwprzepięciowego 3.
	Uwaga: Przed podłączeniem urządzenia, które ma być chronione, do zabezpieczenia przeciwprzepięciowego należy upewnić się, że urządzenie to działa poprawnie.
	3. W przypadku modeli serii PM5T, podłączyć dostarczony modułowy przewód telefoniczny między ściennym gniazdkiem telefonicznym a gniazdkiem zabezpieczenia przed udarami 6 oznaczonym . Podłączyć drugi modułowy przewód telefoniczny między ...
	4. W przypadku wszystkich modeli serii PM5V, przygotować złącza koncentryczne, podłączyć dostarczony przewód koncentryczny między źródłem kabla a złączem 5 oznaczonym . Podłączyć drugi kabel koncentryczny między złączem 5 oznaczony...
	5. W przypadku modeli PM5U można, podłączając kabel ładowania USB do złącza 4, ładować smartfony, tablety lub inne urządzenia USB.
	6. Ustaw przełącznik zasilania 2 w pozycji „I”.
	Wyłącznik 1 - w przypadku wystąpienia przeciążenia wyjścia zasilanie jest automatycznie odłączane, co powoduje odłączenie wszystkich urządzeń od ochronnika przeciwprzepięciowego SurgeArrest. Odłączyć wszystkie urządzenia, następnie ...
	Wskaźnik ochrony przeciwprzepięciowej 9 - Gdy jednostka jest podłączona i włączona, wskaźnik ochrony świeci się na zielono, co oznacza, że ochrona przeciwprzepięciowa jest w stanie chronić urządzenie przed szkodliwymi wyładowaniami elek...
	Kontrolka prawidłowego uziemienia (Nie dotyczy to modeli serii PM5U) - gdy zabezpieczenie przeciwprzepięciowe jest podłączone do źródła zasilania i włączone, kontrolka prawidłowego uziemienia : świeci (na zielono), informując, że gniazdk...
	Port ładowania USB 4 - dwa praktyczne porty ładowania USB służące do zasilania dowolnych urządzeń wyposażonych w gniazda USB, np. smartfonów, tabletów, aparatów cyfrowych. Inteligentne ładowanie rozpoznaje urządzenia i maksymalizuje prę...
	Obejma do kabli 8 - umożliwia optymalne ułożenie podłączonych do urządzenia przewodów zasilania; możliwość zamontowania na ścianie 7 z filtrem przeciwprzepięciowym (patrz poniżej).

